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PLN/2023/7

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO PLENO
EL DIA 30 DE MARZO DE 2023.

En  la  Ciudad  de  Torrevieja,  y  en  el  Salón  de  Sesiones  de  su  Casa
Consistorial, siendo las diecisiete horas del día treinta de marzo de dos mil veintitrés,
se reúne el  Pleno del  Ayuntamiento  a  fin  de celebrar  sesión ordinaria  en primera
convocatoria.

Preside la sesión el Sr. Alcalde D. Eduardo Jorge Dolón Sánchez y asisten
los siguientes Sres. Concejales:

Dª.  María Rosario Martínez Chazarra,  D.  Ricardo Recuero Serrano,  Dª.
Diana Box Alonso, Dª. Concepción Sala Macia, D. José Antonio Quesada Hurtado, Dª.
Inmaculada Montesinos Pérez, D. Antonio Francisco Vidal Arévalo, Dª. Maria Sandra
Sánchez Andreu, D. Federico Alarcón Martínez, Dª.Gitte Lund Thomsen, D. Domingo
Paredes  Ibáñez,  Dª.  Maria José Ruiz  Egea,  D.  Andrés Navarro Sánchez,  Dª.  Ana
María Pérez Torregrosa,   Dª.   Carmen Morate  Arco,  D.  Israel  Muñoz Guijarro,  D.
Carlos Hurtado Vera, D. Pablo Samper Hernández, Dª. Carolina Vigara García.,  D.
Luis Ignacio Torre-Marin Comas, D. Rodolfo Domingo Carmona Rodríguez y Dª. Fanny
Serrano Rodríguez.

El Sr. Concejal D. Andrés Antón Alarcón  se incorpora a la sesión en el
punto número cuatro del orden del día.

La Sra. Concejala Dª. Fanny Serrano Rodríguez se ausenta de la sesión
durante  el  debate  del  punto  número  cinco  del  orden  del  día,  no  volviendo  a
incorporarse a la sesión.

Está presente la Sra. Interventora General Dª. Cristina Serrano Mateo.

Está presente y da fé del acto, la Sra. Secretaria General del Pleno Dª.
Maria Pilar Vellisca Matamoros.

Visto que los asistentes a la sesión superan el quorum y número mínimo
exigidos en la Ley para la válida celebración de sesiones en primera convocatoria, por
el Sr. Presidente se declara abierta a misma.

En este  momento hace uso de la palabra el  Sr. Alcalde para manifestar  lo
siguiente: 

Sr. Alcalde: Señoras y señores Concejales, señoras y señores, buenas tardes
a  todos,  vamos  a  dar  comienzo  a  la  sesión  plenaria,  pero  como siempre,  ya  es
habitual, les tengo que pedir que guardemos el minuto de silencio por la violencia de
género. 
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Tras el minuto de silencio, se pasa a tratar los puntos del día por el siguiente
orden:

1. EXP. PLN/2022/19. MINUTA DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA
POR  EL  AYUNTAMIENTO  PLENO  EL  DÍA  15  DE  DICIEMBRE  DE  2022.
APROBACIÓN, SI PROCEDE.

Se aprueba, por unanimidad de los asistentes, la minuta del  acta de la
sesión ordinaria celebrada por el Ayuntamiento Pleno el día 15 de diciembre de 2022
la  cual  se  transcribirá  como  acta  y  se  incorporará  al  Libro  correspondiente,
debidamente firmada por el Sr. Presidente de la Corporación y Sra. Secretaria General
del Pleno.

2.  EXP.  PLN/2022/20.  MINUTA  DEL  ACTA  DE  LA  SESIÓN  EXTRAORDINARIA
CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO PLENO EL DÍA 28  DE DICIEMBRE DE
2022. APROBACIÓN, SI PROCEDE.

Se aprueba, con el voto a favor de veintidós de los miembros presentes y
la abstención de la Sra. Concejala Dª. Fanny Serrano Rodríguez, la minuta del acta de
la sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento Pleno el día 28 de diciembre de
2022,  la cual  se transcribirá  como acta  y  se incorporará al  Libro  correspondiente,
debidamente  firmada  por  el  Sr.  Presidente  y  el  Sr.  Secretario  General  del  Pleno
accidental.

3.  EXP.  PLN/2023/1.  MINUTA  DEL  ACTA  DE  LA  SESIÓN  EXTRAORDINARIA
CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO PLENO EL DÍA 17 DE ENERO DE 2023.
APROBACIÓN, SI PROCEDE.

Se aprueba, por unanimidad de los asistentes, la minuta del  acta de la
sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento Pleno el día 17 de enero de 2023
la  cual  se  transcribirá  como  acta  y  se  incorporará  al  Libro  correspondiente,
debidamente firmada por el Sr. Presidente de la Corporación y Sra. Secretaria General
del Pleno.

En este momento se incorpora a la sesión el Sr. Concejal D. Andrés  Antón
Alarcón.

4.  DAR  CUENTA  DE  DECRETOS  DE  ALCALDÍA  Y  RESOLUCIONES  DE  LOS
ÓRGANOS UNIPERSONALES CORRESPONDIENTES AL MES DE FEBRERO DE
2023, A LOS EFECTOS DE LO ESTABLECIDO EN EL ART. 46.2, APARTADO E, DE
LA LEY 7/1985.

Se da cuenta  al  Pleno de Decretos de Alcaldía y resoluciones de Órganos
unipersonales  correspondiente  al  mes  de  Febrero  de  2023,  a  los  efectos  de  lo
establecido en el art. 46.2, apartado e, de la Ley 7/1985.
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Abierto el turno de intervenciones, hacen uso de la palabra los siguientes Sres.
Concejales:

Sr.  Alcalde:  Punto  cuarto,  dar  cuenta  de  los  decretos  de  Alcaldía  y
resoluciones de los  órganos unipersonales  correspondientes al  mes de  febrero de
2023, a los efectos de lo establecido en el artículo 46.2, apartado e, de la Ley 7/1985.
Como es habitual, la señora Martínez tiene la palabra, adelante. 

Sra. Martínez:  Muchas gracias, señor Alcalde. Buenas tardes a todos. Como
ha dicho el señor Alcalde, doy cuenta de los decretos del pasado mes de febrero, que
vienen repartidos en tres paquetes. Como viene siendo habitual todos los meses, pues
hay numerosos decretos desde el Área de Urbanismo, de Bienestar Social, pagos de
facturas, de la gestión de las Concejalías, transferencias de crédito, así como ayudas
escolares  al  personal  funcionario  y  laboral  de  este  Ayuntamiento.  Durante  el
empaquetado número uno, vemos decretos como los que aprueban la convocatoria de
ayudas por procedimiento de concurrencia competitiva por parte del Ayuntamiento de
Torrevieja, destinadas a jóvenes estudiantes universitarios para el curso 2022 y 2023,
así como las bases específicas que han de regirlas, con una dotación presupuestaria
de 200.000 euros. Ampliamos los horarios de los establecimientos de hostelería para
el año 2023, a petición como siempre, de la Asociación de Empresas de Hostelería .
Aprobamos  el  proyecto  modificado  relativo  al  contrato,  redacción  del  proyecto,
ejecución, obras de asfaltado de itinerarios peatonales y accesibilidad. Aprobamos un
estudio  técnico,  esta  vez  de  reasfaltado  de  diversas  calles  del  término  municipal.
Reconocemos la obligación del gasto y, consecuentemente, ordenamos el pago por
importe de 11.669 euros en concepto de subvención a la Asociación para la Infancia y
el  Desarrollo  de  África,  ORIDA.  Convocamos  la  sesión  de  la  Mesa  general  de
Negociación. Regulamos el uso del sello electrónico de Órgano y código seguro de
verificación  en  la  actuación  administrativa  automatizada  para  la  expedición  de
certificados de empadronamiento. Básicamente, gracias a este decreto, pues ya los
ciudadanos  de  Torrevieja  pueden conseguir  el  empadronamiento  a  través  de  sus
casas o desde el ordenador a través o con la firma electrónica. Tenemos también un
par  de  decretos  de  exención  de  pago  por  uso  de las  instalaciones  deportivas.  Y
nombramientos de auxiliares administrativos. El primer caso, el Decreto 163, por la
acumulación de tareas para la Concejalía de Innovación. El siguiente decreto también
nombramos  auxiliar  administrativo  para  Registro.  El  siguiente,  para  Censo  y
Estadística, otro para Mercados y el último ya para Innovación, también. Pasamos del
libro  de  empaquetado  al  segundo  libro  de  decretos,  en  el  que  autorizamos  y
disponemos, autorizamos, disponemos y reconocemos la obligación del gasto favor
del  Consorcio  del  Centro  asociado  a  la  UNED  en  Elche.  Aprobamos  la  cuenta
justificativa presentada por la Asociación Alimentos Solidarios de Torrevieja, del año
2022, por 38.000 euros. Nombramos a tres inspectores de Policía local en prácticas.
Aprobamos,  también,  la  adhesión  de  este  Ayuntamiento  al  Plan  agrupado  de
Formación de la excelentísima Diputación de Alicante para el ejercicio 2023, respecto
de la totalidad de la plantilla municipal. Iniciamos un expediente de contratación para
alquiler de la infraestructura necesaria para la realización de la EBAU para los años
2023 y 2024. Iniciamos el expediente de contratación de las fiestas Hoguera Molinos
del Calvario. También aprobamos la convocatoria de subvenciones a las AMPA del
municipio de Torrevieja para el curso 2022 2023, así como las bases que las rigen,
siendo  el  crédito  disponible  en  la  convocatoria  30.000  euros,  20.000  para  las
subvenciones  a  AMPA  de  primaria  y  10.000  para  subvenciones  de  AMPA  de
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secundaria. También aprobamos la cuenta justificativa presentada por la Asociación
de Fibromialgia ASIMEPP para el programa para mujeres afectadas por la enfermedad
de fibromialgia y sus familiares, en el trabajo, en la salud integral, mejoras psicofísicas
y psicosociales, y en la promoción de la igualdad de oportunidades, desarrolladas en
el ejercicio 22 por un importe de 65.000 euros. Aprobamos también la obligación del
pago de la subvención concedida a la European Police and Fire Games Association
para la realización del evento en sus novenos juegos, aquí en Torrevieja, por 40.000
euros. Y también aprobamos las bases reguladoras en la convocatoria de ayudas para
ofrecer solución habitacional a personas en situación de especial vulnerabilidad en el
procedimiento de concesión directa. Por último, en el libro tercero, destacar el contrato
de  patrocinio,  denominado  Reggaeton  Beach  Festival,  para  la  realización  de  una
edición en la localidad de Torrevieja. También reconocemos la obligación del gasto y
ordenamos el pago por importe de 66.342 euros en concepto de subvención para las
entidades  sin  ánimo  de  lucro,  en  el  ámbito  de  la  acción  social,  para  proyectos
realizados  en el  ejercicio  22,  a  ALPE.  Aprobamos la  memoria  valorada  del  nuevo
colegio,  número 14.  Aprobamos,  también,  la  obligación  del  pago de la subvención
concedida al  Club de Atletismo Torrevieja por  la  media maratón.  Nombramos otro
auxiliar  administrativo por  bolsa de empleo como funcionario interino para cubrir  la
plaza  de  Servicios  Sociales.  Aprobamos  las  bases  reguladoras  y  convocatoria  de
subvenciones para la gestión y ejecución del programa Bono Consumo en su séptima
edición, que aprovecho los medios hoy para avisar de que mañana es el último día
para canjear bonos, así que todo aquel que tenga un bono sin canjear, vaya corriendo
a nuestro comercio local. Concedemos subvenciones por concurrencia competitiva a
entidades de nuestra localidad por la realización de eventos y actividades deportivas
para el año 2023. Incorporamos los remanentes de crédito sujetos a préstamos del
ejercicio  2022 en el  ejercicio  2023,  que incluye partidas  para  la  remodelación  del
Paseo  de  la  Libertad,  zonas  verdes  e  infraestructuras  del  Colegio  Amanecer  o  la
finalización del pabellón polideportivo polivalente, entre otras inversiones. Y por último,
aprobamos la convocatoria de subvenciones por concurrencia competitiva destinadas
a asociaciones y entidades integradas en la Concejalía de Participación Ciudadana,
para actividades del 2022 y el funcionamiento de sus sedes. Esto sería todo. Muchas
gracias, señor Alcalde. 

Sr. Alcalde:  Gracias a usted, señora Martínez. Pues continuaremos, en este
caso, con la oposición. Señora Serrano, adelante, tiene usted la palabra. 

Sra. Serrano: Gracias, señor Alcalde, buenas tardes. Vale, como estaba otro
miembro de la Corporación... En primer lugar, la verdad es que estamos aquí en este
Pleno, que es un Pleno que, si ya de por sí hay gente que se queja de decir que los
Plenos tienen poco contenido, y yo siempre insisto en decir que los Plenos tienen el
contenido que les establece la ley para los supuestos como Torrevieja, que somos un
municipio  de  gran  población  y,  por  lo  tanto,  tendrán  competencia,  el  Pleno  para
conocer  de  lo  que  tiene  competencia.  No  puede,  no  puede ponérsele  más  cosas
porque casi todas las competencias, como sabemos, las tiene la Junta de Gobierno
local. Que aprovecho para decir que las sesiones de la Junta de Gobierno local no son
públicas y las de las Comisiones Informativas tampoco, lo digo ya por algo que vendrá
en el siguiente punto. Y el caso es que aquí hoy solo se da cuenta de los decretos y se
da cuenta de los acuerdos adoptados por la Junta de Gobierno local, y no hay más
asuntos. Y dirán ustedes, bueno, pues porque no tiene competencia el Pleno para más
cosas, no ha pasado nada más. Pues no, no es así,  hoy tenemos un Pleno vacío
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absolutamente de contenido que no sea más allá del dar cuenta por obra y gracia del
ser superior que es el señor Alcalde, que es quien decidió, todavía no sé por qué,
decidió, me lo puedo imaginar, pero como tengo una imaginación tan perversa no voy
a decirlo, decidió que los asuntos que estaban conclusos para ir  a las Comisiones
Informativas  que  se  hacen  una  semana  antes  de  la  celebración  de  las  sesiones
ordinarias del Pleno, es decir, para que lo entiendan todos, antes de venir al Pleno,
nos reunimos una ponderación de Concejales y dictaminamos los asuntos que van al
orden del día del Pleno ordinario. Pues en esas Comisiones, por obra y gracia del
señor Alcalde, excluyó todos aquellos asuntos que estaban conclusos y que deberían
de haber venido al orden del día del Pleno, y deberían de haber venido a este Pleno.
Así que solo nos dan cuenta hoy de los decretos que han dictado, no tenemos nada
que votar, no tenemos nada que decidir, no tenemos nada que hacer realmente aquí.
Nada más que escucharlos a ellos. Y dirán ustedes, ¿y qué eran esos asuntos que sí
que estaban conclusos y que deberíamos estar votando hoy?. Pues nada, bagatelas,
cosas sin importancia. Uno, uno es un tema de Edificant, y por lo tanto un retraso más
en la renovación, la ampliación o las reformas que se tengan que hacer en los centros
educativos, porque así lo ha decidido el señor Alcalde. Y el otro era la liquidación del
presupuesto, si mal no recuerdo, ¿no? Es lo que teníamos, estaba también previsto.
Bien,  pues  tampoco  lo  vamos a poder  ver  hoy.  Han  convocado ya una Comisión
extraordinaria para el lunes, para el lunes día tres. No sé si tendrán la intención de
convocar un Pleno extraordinario para aprobar esa liquidación o qué es lo que tendrán,
que es lo que se le pasará por la cabeza al ser superior. Pero, como les digo, hoy
estamos aquí con un Pleno que simplemente da cuenta, que no permite, que hurta a
los  Concejales  que  formamos  parte  de  la  Corporación,  les  hurta  su  derecho
fundamental a la participación pública, impidiéndoles el conocer de asuntos y el dar su
voto a favor o en contra, de lo que tuviera que ser, de dos asuntos que sí que para mí
son de vital importancia; como es, uno de los Edificant, la adhesión del Edificant, una
cuestión, y como es la liquidación del presupuesto. Pues eso hoy no, hoy no. Y va a
ser la manía esa que tiene el cantante, perdón, el cantante, el Alcalde de tararear, la
verdad es que es muy graciosa. No sé si es que debe de estar haciendo, como le han
incluido  en  la  lista  autonómica  y  creo  que  es  su  candidato  a  Presidente  de  la
Generalitat, tiene cierta afición al cante, pues está haciendo los honores. Aprovecho
para felicitarle por su inclusión en la lista autonómica. Me parece muy bien que siga
usted al pie de la letra los pasos de su mentor, esos mismos pasos que le llevaron a
Campos del Río. Me parece estupendísimo. 

Bueno,  los  decretos,  pues  tampoco  son  muchos,  tampoco  son  muchos,  la
verdad.  Sorprende que un Ayuntamiento de la enjundia  y  de la  amplitud y  con la
población  que  tiene  Torrevieja,  pues  que  en  un  mes  se  hayan  decretado,  pues,
proporcionalmente, pocos decretos, pocos decretos, del Alcalde, casi ninguno. Ya se
lo  he  dicho  en  otras  ocasiones,  el  Alcalde  tiene  delegadas  casi  todas  sus
competencias en personas que se ve que son mucho más capaces que él para hacer
las cosas. Y las que hace, las que decreta, las decreta mal. Como le digo, decreta
convocatoria y decreta una convocatoria de Comisiones sin contenido, o se va y se le
olvida delegar, y entonces tenemos que repetir todo, ese tipo de cosas hace. Me llama
la atención un decreto que es la liquidación de Suma de enero de 2023. 

Yo les agradecería que, cuando estoy en el uso de la palabra, señor Alcalde, si
están hablando, me despistan. ¿Hola?.

Es que si se ponen ustedes a hablar mientras yo estoy en el uso de la palabra,
comprenderán que, como el que tiene que dirigir el debate es él, si él mismo habla,
pues es imposible que los demás podamos hablar. Bien, se ve que no les importa.
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Pero en este decreto que, yo creo que igual a Pablo sí que le interesa más,
porque Pablo sigue más esas cosas de los posibles ingresos que tenga Torrevieja y
qué es lo que va a pasar y esos vaticinios catastrofistas que tenemos, según ellos, y
que yo creo  que  son  realistas.  En  la  liquidación  correspondiente  que hace  Suma
mensualmente, en la de enero de 2023, la liquidación que se hace, que saben que
Suma tiene delegadas prácticamente todas las competencias para la gestión tributaria,
tenemos un ingreso de 1.201.692,03. Es una cantidad que, si va a ser el promedio
mensual, ya sé que hay momentos determinados que hay picos por el pago del IBI,
etcétera, pero es una cantidad que, no sé, es como pequeñita, ¿eh? , pequeñita. Que
eso sea lo que esté ingresando en el mes el Ayuntamiento de Torrevieja por la gestión
de todos los tributos, incluyendo tanto la recaudación en vía voluntaria, es decir, la que
están  en  períodos  de  pago  voluntario,  como la  recaudación  en  vía  ejecutiva,  me
resulta escasita, escasita. Y a eso tenemos que descontarle 146.236,94 euros, que
también están en el propio decreto, que son los conceptos con los que retribuimos,
evidentemente, la delegación de competencias realizada, la encomienda de gestión
realizada a Suma. 

Y luego me voy a referir  a otro decreto,  porque es que este me ha hecho
mucha gracia. Creo que soy absolutamente incapaz, incapaz de expresar con palabras
mejor que ha hecho este ciudadano las cosas, las cosas, los sucesos, lo que ocurre en
el  Ayuntamiento  y  lo  que  ocurre  en  un  concreto  departamento,  que  es  el  de
Urbanismo.

Sr. Alcalde: Vaya concluyendo. 

Sra. Serrano: Sí, voy concluyendo. En el que supuestamente es el Alcalde el
Concejal. Dice, pues bien, lo acaecido en este Ayuntamiento, en esa mañana del 6 de
octubre, será analizado por la ciencia en los próximos años, ya que de un acta de
denuncia del agente de la Policía local se obtiene informe de Arquitecto municipal de,
sorpresivamente, la misma fecha que la denuncia. Esto es, 6 de octubre de 2022. No
obstante lo anterior,  y dejando a un lado la conjunción de astros que esa mañana
pasaron por la calle Maldonado de Torrevieja, para que se hubiera obtenido informe
técnico municipal  en la misma mañana en la que se efectuó denuncia, con eso lo
tengo todo dicho. Aquí hay una conjunción de astros que no sabemos si le van a llevar
a usted a cantar rancheras en algún sitio. Gracias. 

Sr. Alcalde: Señor Samper, adelante. 

Sr. Samper:  Buenas tardes a todos y a todas, compañeros de Corporación,
público  asistente,  espectadores  que  nos  siguen  por  Televisión  Torrevieja  y  redes
sociales.  Bien,  pues de nuevo,  otro Pleno más donde parece que el  Alcalde no le
gusta trabajar. Y de nuevo, convoca un Pleno vacío de contenido, únicamente con los
puntos de dar cuenta y ruegos y preguntas obligatorios, donde solamente tendremos
unos 20 minutos, si llega, en dos intervenciones, para poder fiscalizar la gestión del
equipo de Gobierno durante un mes. Y sí, ahora me contarán también el cuento de
que, por la ley de las grandes ciudades,  los Plenos se vacían de competencias y
blablablá,…. pero yo no me traigo esa esa milonga y me niego a aceptar esa farsa.
Deben de explicarles,  tiene el  señor  Alcalde  una  oportunidad  de  explicarles  a  los
ciudadanos que, en la sede de la soberanía del pueblo, como es este Pleno municipal,
pues tratamos de evitar el debate y la réplica porque el Alcalde no hace los deberes y
nos trae hoy este mini Pleno. Posiblemente es que esté muy ocupado presentando
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proyectos  pagados  con  dinero de todos  los  ciudadanos para hacerse  la  campaña
electoral,  o  quizás  es  que  ya  está  preparando  la  maleta  para  irse  de  Diputado
autonómico y dejar tirados a los torrevejenses. Sea como sea, lo que sí que tenemos
claro es que su futuro político lo tiene atado y bien atado. Pero desgraciadamente, lo
que no tenemos atado es el futuro de Torrevieja.  Con inversiones prometidas, con
actuaciones prometidas que nunca llegan, que no han llegado en estos cuatro años de
legislatura,  porque el  acta,  el  28 de mayo,  Alcalde  de  Torrevieja,  no tiene  ningún
proyecto de ciudad que ofrecer a los vecinos de Torrevieja. 

Pues bien, y al hilo de todo esto, porque es importante conocer las funciones
del señor Alcalde, hemos encontrado un decreto, el número 1227, en una relación de
facturas,  por  valor  de  470 euros,  en los  cuales se detalla  un viaje,  tren Orihuela,
Madrid, Alicante. Tren ida y vuelta a Madrid para Eduardo Dolón Sánchez y su jefe de
prensa. Bien, por 470 euros, no vamos a entrar mucho en el tema del precio, pero 470
huele a que Turista no, el billete Turista no era. Huele, más bien, a Premium, como no
podía ser menos el señor Alcalde, servicio Premium. Pero al  margen de eso, a mí
personalmente,  y  yo  creo  que  a  muchos vecinos que  nos  estén  escuchando,  les
gustaría saber el motivo de ese viaje. Yo creo que es de un ejercicio de transparencia
conocer qué es lo que hace el Alcalde de nuestro pueblo con el dinero público, dónde
viaja,  con quién se reúne, qué asuntos trata.  Sería importante saberlo.  Porque yo,
claro,  yo  veo  esto  aquí  y  no  sé  para  qué  ha  sido.  No  sé  si  se  ha  ido  a  ver  la
Champions League o a darle palmadicas en la espalda a Martínez Almeida o a qué.
Entonces,  yo  creo  que  un  ejercicio  de  transparencia  por  parte  del  señor  Alcalde
consistiría, no solo por este asunto, yo creo que todos los asuntos en general, yo creo
que  está  bien  conocer  la  agenda  del  Alcalde  de  Torrevieja  y  espero  que
posteriormente me dé una contestación. Otro decreto es el número 1134, que habla de
la contratación de la redacción del proyecto y dirección de obras,  de las obras de
urbanización del puerto de Torrevieja y zonas adyacentes. Perfecto. Es un proyecto
que, como hemos insistido y recalcado por mi parte, por la parte de Sueña Torrevieja,
estamos  completamente  de  acuerdo,  pero  no  podemos  entender  cómo,  a  22  de
febrero, se realiza esta contratación de la redacción, ojo, de la redacción del proyecto
y de la dirección de obras. Es decir, casi un año y medio después de que ya tuvieran
conocimiento de que se iban a iniciar esas obras por parte del ámbito privado, por
parte del  constructor; un año y medio después, un año y medio después,  a 22 de
febrero de 2023, se contrata la redacción del  proyecto y dirección de obras.  Pues
hombre,  sabiendo  que  los  plazos  previstos  por  parte  de  la  empresa  privada  se
manejaban hasta finales del verano del año que viene, pues hombre, cuando uno ve
este decreto, cuando uno ve cómo va con retraso el Ayuntamiento, cuando uno ve que
el Alcalde no hace los deberes, pues en cierta medida, se preocupa,  se preocupa
porque no está a la altura de las circunstancias de un proyecto de esta envergadura y
de lo que supone para el futuro de Torrevieja. No podemos ir con retraso, no podemos
hacer que las obras,  hipotéticamente,  se puedan paralizar.  No podemos consentir,
insisto,  que  un  equipo  de  Gobierno,  y  con  un  Alcalde  a  la  cabeza,  no  haga  los
deberes.  Y  es  cuanto  menos,  preocupante,  quiero  manifestar  mi  profunda
preocupación,  al  mismo tiempo que también manifestamos, pues ese apoyo a que
este proyecto suponga un gran cambio, una gran transformación para el pueblo de
Torrevieja.  Pero  claro,  coincide  que  recae  en  manos  de  un  Alcalde  que,  como
decimos, no está a la altura de su ciudad, no está a la altura de las circunstancias.
También  queríamos  nombrar  el  Decreto  735,  son  devoluciones  del  impuesto  de
plusvalía.  Hoy  he  recibido,  unas  horas  antes  del  Pleno,  una  contestación  a  la
recaudación de, a 31 de febrero, si no me equivoco, que realicé en el Pleno pasado. Y
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en esos datos que se me da,  pues resulta que tenemos más dinero devuelto por
impuesto de plusvalía que recaudado. O sea, es cuanto menos, también preocupante.
Porque claro, uno empieza a ver en el Decreto 252 de 21 de febrero, en el que se
aprueba el Plan de contratación del Ayuntamiento de Torrevieja para el ejercicio de
2023,  y claro,  hay cosas que no cuadran.  Se habla,  que ahora voy a detallar,  de
proyectos de gran envergadura, con un gran presupuesto. Y uno se pregunta, ¿de
dónde van a sacar el dinero?. Si a estas alturas tenemos liquidación negativa y el año
pasado no sé si se recabaron 7 u 8 millones del impuesto de plusvalía, cuando se
preveían 24 o 25, igual que para este año. Hombre, es preocupante, es preocupante
porque ese plan de contratación,  como digo,  asciende a 88 millones de euros,  20
millones de euros más del remanente de Tesorería del que disponen. Por lo que a uno
solo le da para pensar que este plan es un nuevo brindis al sol, una nueva venta de
humo electoral,  con promesas para las cuales no existe presupuesto  suficiente.  Y
como digo, le voy a poner un ejemplo.  Por ejemplo,  coste de repavimentación del
Paseo de la Mata, que, por cierto, llevamos... 

Sr. Alcalde: Vaya concluyendo. 

Sr. Samper: Llevamos cuatro años de retraso. Pues bien, figuran en el Plan de
Contratación  en  2.100.000,  pero  su  coste  anunciado  por  el  equipo  de  Gobierno
asciende  ya  a  4,3  millones  de  euros.  El  coste  de  reurbanización  del  puerto  de
Torrevieja y zonas adyacentes, en el plan, figura 11,5 millones, y ya se calcula un
precio de licitación de 20 millones. El presupuesto de las obras del Museo del Mar,
recinto  multiusos,  con  destino  a  la  celebración  del  Certamen  Internacional  de
Habaneras, que figuraba en el presupuesto el 22 con un presupuesto de 3,7 millones,
pues asciende a 24 millones, o sea, 7 veces más. El de las obras de reurbanización de
la Playa de los Locos, de 3,1 millones, resulta que no disponen ni un solo euro del
presupuesto. En el  Plan de Contratación para la obra de la pérgola del Palacio de
Deportes, por importe de 4 millones, y no disponen ni un euro en el presupuesto. En el
plan de obras para el polígono industrial Casa Grande, 8 millones y no disponen de un
solo euro del presupuesto. Pero es que, además, además, me gustaría saber dónde
está el  dinero disponible  para la  remodelación del  mercado de la  Plasa o  para la
construcción  del  nuevo  centro  de  Alzheimer,  o  para  la  construcción  del  pabellón
polideportivo de La Mata, que, por cierto, el otro día pase por ahí y vi el solar y está
lleno de alacranes. No han movido ustedes nada. Si decían que iban a empezar las
obras  en  septiembre  del  22.  ¿Qué  ha  pasado?.  En  fin,  en  fin,  tampoco  he
encontrado... 

Sr. Alcalde: Concluya, señor Samper, está fuera de tiempo ya, ¿eh? 

Sr.  Samper:  Sí,  decía  que,  claro,  uno  ve  estas  cosas,  se  sorprende,  se
preocupa y se pregunta de dónde va a sacar el dinero el señor Alcalde. ¿De dónde va
a sacarlo?. ¿O va a quedar otra vez en agua de borrajas como estos 4 años, perdido
en cuanto a inversiones?. Nada más, muchas gracias. 

Sr. Alcalde: Señor Muñoz, adelante. 

Sr. Muñoz:  Sí,  muchas gracias, señor Alcalde. Buenas tardes, compañeras,
compañeros, vecinas y vecinos que nos siguen desde este Salón de Plenos y, por
supuesto, vecinos que nos siguen desde redes y desde televisión. Bueno, pues los
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compañeros están diciendo también. Pero es que quedan dos meses escasos para las
elecciones. Y se ve claramente cómo ustedes, bueno, pues ya están de campaña, por
lo que no hay que traer  asuntos a este Pleno que les puedan, de alguna manera,
perjudicar y poner encima de la mesa los problemas reales que está teniendo esta
casa. Por eso hoy, con el mitin de la señora portavoz del  Partido Popular,  nos ha
dejado  bien  claro  cómo  hay  que  instrumentalizar  una  Administración  para  sacar
beneficio  político  y  electoral.  Esto  ha sido  una clase magistral  de  política,  con un
discurso, un discurso además, totalmente torticero. No vamos a decir las cosas que no
interesan,  porque así  la gente no se entera de lo que realmente está  pasando.  Y
además, lo que estaba comentando, bueno, pues lo hacen con el único afán de vender
humo. Intentando, bueno, pues justificar su pobre o nula gestión, como ha pasado, por
ejemplo, hoy, el Pleno de hoy. Este hecho, además bueno pues describe que el señor
Alcalde, bueno pues sigue, ya después de casi cuatro años, sin aportar soluciones
reales a los problemas de los ciudadanos de Torrevieja. Por cierto, muchos de estos
problemas debidos a más de 30 años de desgobiernos del Partido Popular, que solo
se han preocupado de privatizar servicios, hacer  negocio con nuestro entorno, con
nuestro suelo, con lo que han convertido a Torrevieja, como estamos denunciando,
pues  en un desierto  de cemento  y  hormigón.  Ustedes  sabrán  por  qué y con qué
interés.  Todo esto  irá  saliendo.  Y esto  que estamos diciendo,  bueno,  pues  queda
totalmente acreditado en sus propios decretos, que hoy nos trae.

Empezamos, por ejemplo, con el Decreto 186, que trae otra factura de 1.381
euros por  la prestación del  servicio de asesoramiento y  asistencia técnica para la
confección del Plan anual de control financiero para el ejercicio 2022 y la colaboración
con  la  Intervención  municipal  del  Ayuntamiento  de  Torrevieja  en  su  gestión
correspondiente. Pues no sé para qué pagamos a un Director General de Economía
más de 100.000 euros al año. O para qué pagamos a una Interventora General más
de 100.000 euros al año, también, ¿para privatizar también el servicio Intervención,
que es lo que están haciendo ustedes?. Bueno, usted sabrá por qué. Le recuerdo que
llevamos dos años sin presupuestos. Aquí viene otra. Usted, señor Alcalde, con su
mayoría además absolutista, con más asesores que nunca, que encima como estamos
comentando, privatiza o pretende privatizar el Departamento de Intervención para un
supuesto asesoramiento que todos sabemos además para lo que es, es incapaz de
hacer  una  propuesta  real  para  nuestro  municipio.  Espero  que  no  seguirá  usted,
después de cuatro años, con el banal y absurdo argumento de que la culpa la tenemos
Los Verdes. Espero, ya que se va usted a Valencia, espero que aprenda algo más, por
lo menos un discurso un poco más, un poco más amplio. Al margen de eso, tienen que
empezar a tener cuidado, también para este medio año. Y ojo allá por donde van. Ya
llevan ustedes 14 modificaciones presupuestarias,  lo  que confirma lo que estamos
avisando. Están ustedes haciendo perder el tiempo a los Técnicos de la casa, pero
bueno, no pasa nada, como lo pagamos entre todos. Si es necesario, pues utilizan
esta herramienta,  privatizan  el  servicio,  no pasa ni  media.  Con  este  despropósito,
evidentemente, nos abocan a un plan de ajuste que, entre otras cosas, traerá una
subida de impuestos debido al déficit de más de 22 millones de euros que usted y su
nefasta gestión nos están trayendo. Eso sí, se hará público después de las elecciones,
a ver si es posible que ese marrón se lo coma otro. Puede ser, puede ser. Que usted,
claro, como se quiere ir a Valencia, por cierto, no sabemos, no sabemos muy bien a
qué, ¿se va usted a Valencia a pedir la dimisión del Director General del Agua del
Ministerio para la Transición Ecológica?. Cuando este señor lo que nos va a hacer es
traer a Torrevieja 62 millones de euros para que se amplíe la desaladora, por ejemplo.
Millones  que nos  traerán  más  agua  y  puestos  de  trabajo.  Qué  malo  es  no  tener
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memoria, señor Alcalde. Esto, además, le digo, que salir en prensa a decir estas cosas
es reírse de la gente. Porque precisamente los proyectos que usted reclama, y que no
se le olvide y para que conste en acta lo digo, se paralizaron a finales de 2015, porque
la  Audiencia  Nacional  tomó y clausuró la empresa pública  Agamed por el  saqueo
sometido  por  el  Partido  Popular.  Esto  creo  que  deberían  despejarse  ustedes  la
memoria, para que por lo menos, cuando pida la dimisión de alguien, sea justo y se
pida  usted  también  la  suya  por  sus  faltas.  Es  decir,  otros  escándalos  más  de
corrupción del Partido Popular durante los Gobiernos de Mariano Rajoy. Por lo que le
digo, lo que debería usted de reclamar es que todo el Partido Popular devuelva toda la
pasta que se ha llevado del  pueblo,  eso por  un sitio.  Y con todo esto,  y con eso
además, decir que usted sigue siendo el alcalde mejor pagado de la comunidad. Se
lleva más de 106.000 euros al año. Es muy curioso, porque se los lleva calentitos,
atacando de  forma  reiterada  a  quien  viene  a  invertir  y  a  mejorar  Torrevieja,  y  a
protegernos y a mejorar nuestro Estado del bienestar. Qué bien está usted pagado,
señor Dolón. Y solo por generar odio. 

Otra más gorda. En el Decreto 101, viene otra factura más que es más que
sospechosa y  complicada.  Estamos hablando del  montaje y  desmontaje del  Belén
para  el  2022  a  2023,  equipo  de  sonido  para  el  Belén  y  materiales  para  su
construcción, por un total de 21.953 euros. No sé cuánto nos va a costar el Belén,
porque es que cada mes aparecen facturas nuevas. Le recuerdo que, por su mala
cabeza, y esto ha salido ya en prensa, por lo que entiendo que deben de tener ustedes
conocimiento, aunque a usted como siempre, le da todo igual, porque como se va a
Valencia  a  aforarse;  el  Juzgado  de  Instrucción  número  4  de  Torrevieja  está
investigando la aprobación en el Pleno de Torrevieja, por parte el Alcalde Eduardo
Dolón y todos sus miembros,  una factura del Belén,  también por  valor  de más de
26.000 euros de compra de figuras para el  Belén municipal,  sin contrato ni partida
presupuestaria consignadas. Que por cierto, a la pregunta de Los Verdes sobre dónde
se encontraban estas figuritas, la Concejal ni contestó ni se la espera tampoco, y nadie
sabe  dónde están  esas  figuritas.  Menudo  enigma de 26.000  euros.  Por  cierto,  lo
mismo que con estas facturas de montaje, tengo que decir que tampoco me cuadran,
yo siempre veo a los trabajadores de Cultura montando y desmontando el belén. ¿Por
qué sorpresivamente nos aparece una factura de más de 22.000 euros?. Pues es muy
llamativo, ya le digo, y muy sospechoso. Y seguimos poniendo, seguimos, vamos a
seguir  poniendo  ejemplos.  Ya sé que  no  le  gusta señora.  Seguimos poniendo de
manifiesto, bueno, pues dando ejemplos de su ineptitud y de su despilfarro. Usted y
sus Directores Generales. Con otro ejemplo muy claro.

Vamos a hablar ahora del Decreto 106, relativo a la ampliación del plazo de
entrega del proyecto de la obra para la ampliación de la comisaría de la Policía local
de  Torrevieja.  Y  es  que  hay  que  explicar  que  la  cruda  realidad  es  que,  en  este
expediente, que se tramitó por urgencia hace más de dos años, por urgencia, hace
más de dos años, lo repito para que quede claro; cuyo contrato se formalizó ya hace
más de nueve meses, con un plazo de entrega de cinco meses y cuya ampliación, en
un mes y medio, se informó favorablemente el 4 de agosto de 2022, ya hace casi siete
meses, que ya tendría que estar terminada la ampliación de la comisaría y el vallado
terminado, además perfectamente, ya hace tiempo. Resulta que ustedes han estado
mareando la perdiz durante los últimos siete meses, con informes y contra-informes de
los tres Directores Generales del  club de los cien mil,  y han dado lugar  a que se
extinga el contrato. Y ahora resulta que, por su culpa y por su nefasta gestión, nos
quedamos  sin  la  ampliación  de  la  comisaría  y  el  vallado  y  todo  lo  que  nos
corresponde. No sé si la gente de la Policía estará muy contenta. Pero, en fin, otra
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demostración más de su completa inutilidad.
Nos llama también la atención el Decreto 276, de 1 de febrero, donde aprueban

ustedes la convocatoria de subvenciones de Participación Ciudadana, para actividades
de 2022 y funcionamiento de sedes. 

Sr. Alcalde: Vaya concluyendo, señor Muñoz. 

Sr. Muñoz: Termino ya. Al final, también lo retrasan, se han tirado más de un
mes para publicarlo en el BOP. Estas situaciones son situaciones que son de, hace
falta que se den un poco de prisa. Luego les echarán la culpa a Los Verdes de que no
hay subvenciones. Pues deberían de mirarlo. Íbamos a haber hablado también de los
decretos que han traído, pero no hemos visto ningún decreto para dar solución, por
ejemplo, al problema que generó su Concejal de Educación con su Director General
del club de los cien mil, que ha enquistado el Plan Edificant y que mantiene Libertas a
punto de caerse. Al final, como siempre, el tiempo da la razón a Los Verdes. Fíjense
que ayer tuvimos conocimiento por la prensa que las obras del Inmaculada, que han
estado ustedes viendo que las obras del Inmaculada empiezan ya. Y el Amanecer está
a  punto  de  terminar.  Y  todo  ello,  desde  la  Conselleria,  proyectos  trabajados  e
impulsados por el anterior Gobierno progresista en el 2018. Gobierno progresista 2,
Gobierno conservador 0. 

Y para terminar, hoy tenemos que felicitar al señor Alcalde porque gracias a
ustedes, señor Dolón, Torrevieja vuelve a entrar en la lista de la vergüenza que ha
llevado a la Oficina Antifraude a las Cortes por incurrir en comportamientos incorrectos
e ilegales. Y lo hace por nuevas investigaciones. El asfaltado municipal de la calle en
la que vive un familiar suyo, señor Dolón, que en este caso, también estuvo hecho por
un familiar de cargos electos. Es decir, vamos a hacerle a la familia el asfaltado, que
todo queda en casa. 

Sr. Alcalde: Señor Muñoz, concluya, por favor. 

Sr. Muñoz: Y otra más... ya termino. 

Sr. Alcalde: Está fuera de tiempo.

Sr. Muñoz: Ya se que no le gusta. Yo termino ya. Y otra más por consentir la
prestación de servicios sin contrato en una clara situación de irregularidad respecto al
Plan de choque contra los mosquitos,  que además no sirvió  de nada después de
pagarlo.  Enhorabuena,  señor  Dolón,  nos  devuelve  usted  otra  vez  a  los  tiempos
oscuros de corruptelas típicas de su Partido Popular. Nada nuevo en el horizonte. 

Sr. Alcalde:  Muchas gracias, señor Muñoz. Partido Socialista, señor Navarro,
adelante. 

Sr.  Navarro:  Sí,  buenas tardes a todos los miembros de la Corporación, al
público que asiste o nos ve a través de las redes y al  personal de los medios de
comunicación.  Bueno, pues se trata de fiscalizar,  dentro de nuestras posibilidades,
dentro de la documentación que se nos aporta, los decretos que se han aprobado
durante el mes de febrero. Yo quiero empezar, no quiero que penséis que soy pesado
con el tema o agorero, pero lo cierto es que me preocupa y también me preocupa la
poca importancia que le está dando este equipo de Gobierno al tema. Me refiero a las
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viviendas turísticas. Ya lo he expuesto en varios Plenos, mi preocupación por el fuerte
incremento de solicitudes y  autorizaciones que se están dando,  sin plantearse las
posibles consecuencias de la proliferación de este uso sin ningún control. El  único
control  es  una  normativa  muy  genérica  que  aprobó  la  Conselleria,  pero  a  nivel
municipal  no  hay  ninguna  que  la  desarrolle.  Ustedes  me  dirán  que  cumplen  la
normativa de la Generalitat, que es la que ha hecho mi partido. Vale, muy bien todo,
pero la verdad es que, para mí es insuficiente y creo que a corto plazo, pues se van a
ver  las consecuencias.  En cada Pleno estamos autorizando, bueno, dando el  visto
bueno a cambios de uso que se han aprobado a través de diversos Decretos. 150 o
200 cambios de uso de vivienda a vivienda turística, sin prever las consecuencias,
tanto para los vecinos colindantes como para los propios usuarios, que también tiene
sus consecuencias y no lo saben. Muchas veces, ellos van atraídos por el beneficio,
por el incentivo económico que supone este cambio de uso, sin saber en el lío que se
meten.  Una vez metidos,  a ver cómo salen.  Ya son muchas comunidades las que
están  revisando  los  estatutos,  prohibiendo  este  cambio  de  uso  que  autoriza  el
Ayuntamiento sin contar con las comunidades. Yo, a este respecto, considero que una
vivienda turística viene a ser equiparable a una actividad comercial. Por lo tanto, su
trámite  debería  estar  más próximo a lo  que  es  una  licencia  ambiental.  Y  dársele
audiencia,  como todas las licencias ambientales,  a los vecinos colindantes y a las
comunidades, cosa que no se hace aquí. Se están vendiendo muchas, hay muchos,
sobre todo, inversionistas extranjeros, que están comprando muchas viviendas para
destinarlas a este uso, con la promesa de que compren las viviendas estas, que las
destinan a un fin turístico y las rentabilizan sin prácticamente poner dinero. Pero lo que
no saben es que cuando comienza la actividad esta, como cualquier otra actividad,
tienen que darla, tienen que declarar a Hacienda y darla de alta. El tema está cuando
se colapse el mercado de viviendas de este tipo y no haya tanta oferta, pues les fallen
los inquilinos. Van a tener que seguir haciendo frente a las obligaciones fiscales, van a
tener que seguir pagando y sin tener el beneficio ese. Y por otro lado, también hay
muchas comunidades que están recurriendo ya a la vía judicial  contra este tipo de
actividad.  Y muchos juzgados que ya le están dando la razón a las comunidades,
prevaleciendo el derecho residencial de los vecinos, anulando las autorizaciones del
Ayuntamiento. Por último, también habría que tener en cuenta la falta de bolsas de
vivienda para alquiler no turístico que se está produciendo en todos los municipios, no
solo en Torrevieja, en todos los municipios donde está proliferando este tipo de uso.
Eso está provocando que el que quiera buscar una vivienda de alquiler para residencia
permanente, pues los precios están creciendo desorbitadamente. Y por otro lado, pues
incluso  gente  que  venga  de  fuera  a  residir  a  Torrevieja,  sanitarios,  profesores,
etcétera, pues no encuentran vivienda,  no hay en el  mercado viviendas,  salvo que
vayan a alquileres muy altos. Y por ello, yo considero que es necesario regular este
uso a nivel municipal, estudiar las posibles consecuencias de todo esto y sacar una
normativa que regule el uso este. Y sobre todo, contar dándole audiencia a los vecinos
y a las comunidades de propietarios. 

Pasando a otro tema, la carpeta 3, el decreto 71, por decir uno, porque hay
varios, se le deniega la ayuda a una vivienda, a una persona que está en situación de
especial  vulnerabilidad.  Son  varios  los  casos  estos.  También,  a  colación  de  esto,
aunque sea de otro tema, tenemos en la carpeta 1, en el decreto 187, pues aparece la
incorporación de los siguientes remanentes de crédito del  ejercicio 2002 al vigente
ejercicio 2023, Ayudas de alquiler para viviendas para personas vulnerables del Plan
Estatal de Vivienda, una cantidad, por un lado, de 26.000 euros, y, por otro, de 62.000.
O sea, que dinero hay para atender a estas personas. Y es un poco penoso que estas
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personas que tienen dificultades, no solo económicas, sino que muchas veces incluso
tienen problemas para rellenar hasta una simple instancia, no se les ayude desde el
Ayuntamiento para evitar que pierdan estas ayudas que luego terminan devolviéndose
por  no  concederse,  se  pierde el  dinero este.  No debería  de perderse ni  un  duro,
deberían de concederse todas las ayudas necesarias para gastar este dinero que nos
viene de Valencia o de Organismos superiores. 

En otro paquete, bueno, en este mismo paquete, el paquete 3, el decreto 155,
nos viene una relación de facturas, me ha llamado la atención una de SATUR por valor
de  más de  60.000  euros  que  pone de concepto  “por  el  servicio  de  actividades  y
escuelas deportivas municipales, servicio de salvamento y socorrista y recepcionistas
en el período de enero de 2023”. No sé, en enero, no sé lo que se habrá hecho en las
playas para tener este gasto. Me parece, no sé, lo veo un poco elevado y no lo veo
bien. 

Por otro lado, también aparece otra, otro decreto, que es para la redacción de
la  memoria  valorada  del  colegio  número  14,  aquí  viene  una  memoria  valorada,
desglosando el coste del edificio, del nuevo centro, número, de este nuevo centro, con
todas  las  partidas  que  vienen  en  el  proyecto.  Y  viene  una  partida  que  me  ha
sorprendido que es presupuesto para asistencias técnicas, casi 700.000 euros. No sé
si son los honorarios o es, aparte, un asesor que va a cobrar el dinero este por llevar el
expediente. Aunque fueran los honorarios técnicos, me parece muy elevado. Debería
de estar mejor especificado el dinero ese para qué es y dónde se destina.

Por último, pues vienen también, como ya se ha dicho antes por otro Portavoz,
el  tema de las plusvalías.  Vienen  muchos acatamientos  de  sentencias que se ha
perdido el Ayuntamiento por haber cobrado plusvalías indebidamente. Bueno, pues se
devuelve el dinero y ya está. Pero es preocupante la pérdida de ingresos que está
teniendo el Ayuntamiento en este sentido y tendría que tenerlo en cuenta a la hora de
planificar los gastos, no vaya a ser que nos llevemos sorpresas. Nada más, gracias. 

Sr. Alcalde: Gracias, señor Navarro. Estoy totalmente de acuerdo con lo de la
pérdida que dice usted de las plusvalías, pero no le veo preocupado al Gobierno de
España que preside su partido en darnos soluciones a los Ayuntamientos en este
sentido, porque sabe que eso se provocó por una decisión que tomaron el Gobierno
de España y que no hicieron con anterioridad la suficiente previsión, ni mucho menos
las  consideraciones  oportunas,  pero  bueno,  eso se  ve que se le  ha olvidado.  En
cuanto a los honorarios, señor Navarro, le vuelvo a insistir en lo que le dije en dos o
tres plenos anteriormente. Es decir, cuando haga afirmaciones ese sentido, yo creo
que debería preguntar primero a los Técnicos, se lo explican, y si usted considera
efectivamente que son abusivos, pues yo creo que lo puede usted criticar o cuestionar
con conocimiento,  pero está usted haciendo ahí  un genérico,  supongo, supongo,...
pregunte usted.  Si  usted hubiese  tenido acceso a  la  documentación con detalle  y
puede hacer afirmaciones en ese tipo. Lo digo principalmente porque esa acusación
no va a contra este equipo de Gobierno. Es una acusación, entiendo, que de Técnico a
Técnico. Porque usted está poniendo en tela de juicio la valoración técnica que dice
que esos honorarios corresponden a ese importe. Eso es lo que quiero aclararle. Otro
concepto que se ve que usted no se ha dado cuenta y será un error, la factura de
SATUR por importe de 60.000 euros que ha dicho usted que es socorrismo, son los
socorristas de la piscina, pero también son los monitores de las Escuelas Deportivas
Municipales. Le entiendo, señor Navarro, esto es lo que desapareció cuando ustedes
gobernaban.  Cuando  ustedes  gobernaban,  todas  las  escuelas  deportivas
desaparecieron. Entonces, claro es normal, cuando usted ve una cosa así, pues es

13

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 6
JH

SN
D

52
JC

R
6D

P3
N

49
H

FC
M

9D
E 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//t

or
re

vi
ej

a.
se

de
le

ct
ro

ni
ca

.e
s/

 
D

oc
um

en
to

 fi
rm

ad
o 

el
ec

tró
ni

ca
m

en
te

 d
es

de
 la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pá
gi

na
 1

3 
de

 5
2 



normal que diga, ¿y esto, en qué se están gastando el dinero?. Pues en las Escuelas
Deportivas Municipales, aquello que desapareció en la época del pentapartito, donde
el Partido Socialista lideraba esa época, corresponde a eso. No son los socorristas de
las  playas.  Los  socorristas  de  las  playas  tampoco  estaban  cuando  ustedes
gobernaban,  porque  les  recuerdo  que  hubo  un  verano  que  salimos  en  todas  las
noticias en ámbito nacional porque no tuvimos socorristas en plena época de baño en
nuestra ciudad y el Alcalde de entonces, con su buena decisión y elocuencia, llegó a
tomar la decisión de que cerráramos nuestras playas. Se acuerda usted de aquello,
¿verdad?. Llegamos y precintamos nuestras playas, la Policía local allí para que no
entraran.  Seguimos,  más  cosas,  que  es  importante.  Mire,  señor  Muñoz,  si  usted
realmente se quiere ir esta tarde de aquí contento y satisfecho, yo le felicito, lo felicito,
pero lo que no se cree nadie y especialmente la comunidad educativa del  colegio
Amanecer ni el colegio Inmaculada, es que usted pueda hacer una intervención como
la que ha hecho ni una afirmación cierta, como la que ha efectuado. Usted ha dicho
que, gracias al Gobierno progresista, y estaba mirándome a mí y, especialmente al
señor  Recuero,  esto  es  una  realidad.  Cuando  usted  sabe  perfectamente  que  el
Gobierno progresista no hizo nada. Pero es que no hizo nada ni en el Plan Edificant,
que llegaron ustedes a criticar a su propia Conselleria, su propio partido, porque no era
un plan que se podía realizar, como estamos acreditando ahora mismo, que sí que se
puede acreditar. Pero hacer una afirmación como que el colegio Amanecer está en
obra gracias al Alcalde José Manuel Dolón o al señor Hurtado, que era el Concejal de
Educación, vamos es que estoy viviendo al otro lado de la Cámara, que seguramente
el AMPA del colegio Amanecer nos está escuchando y estará diciendo, mentiras las
justas. Y falsedades,  todas las que tiene usted cada vez que habla.  Claro,  si  esto
fuese una falsedad, lo que yo digo,  entonces ¿por qué no empezaron ustedes las
obras del colegio Amanecer en los cuatro años que fueron Gobierno?. ¿O por qué no
empezaron ustedes, como van a empezar la próxima semana, las obras del colegio
Inmaculada?.  No las  empezaron porque,  primero,  ni  había  proyecto  ni  habían ido
nunca a la Conselleria. ¿Se acuerda, señor Recuero cuando entramos la primera vez
con el Víctor García, Director General, que ha estado esta mañana aquí, al cual le
agradezco otra vez su trabajo conjunto con este Ayuntamiento. No les conocían. Digo,
pero vamos a ver, si son del mismo partido, ¿cómo no conocen ustedes al Alcalde que
hasta la semana pasada fue Alcalde de Torrevieja?. Pues no, tenemos que aguantar
hoy aquí que llegue el señor Muñoz y coja un carro de medallas y diga que lo que se
está haciendo es gracias a él. Es que esto es para reírse. Es para reírse. Mire, cuando
alguien quiere hacer una fiscalización y lo hace con argumentos, pues yo, si no les
puedo contestar, no les contesto. Pero yo solo he escuchado hoy aquí que si me voy a
Valencia. Pues fíjese, les voy a dar un disgusto. No me voy a Valencia, con lo cual,
pese a ustedes y a desgracia de ustedes, si el pueblo de Torrevieja quiere que siga
siendo su Alcalde, a partir del 28 de mayo, me van a tener ustedes aquí. Y si tengo
que estar en Valencia o en Alicante para atraer fondos para este pueblo, para el mío, y
también para el de ustedes, lo voy a hacer, como lo han hecho otras personas. Pero
déjense ustedes ya de decir tonterías en este ámbito y fiscalicen los expedientes, que
es el punto en el que nos encontramos. Porque que le parezca a usted mal que su
Alcalde le diga al Director General del Agua que yo creo que lo que tiene que hacer es
irse a su casa, pues oiga, me parece bien que usted cuestionara esta afirmación mía
en el  sentido y en el  ámbito de que yo le hubiese criticado de que no invierta 60
millones en la ampliación de la desaladora. Ojo, que yo no me he metido con él con
eso. Yo lo que he hecho es lo que tenía que haber hecho usted en los cuatro años que
fue Gobierno, y es recordarle a ese señor que, cuatro años después, no ha hecho el
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paseo de la Playa del Acequión, no ha terminado el paseo de la playa del dique de
Poniente, no ha hecho el paseo que va desde los Náufragos a Ferris. Y me afea usted
de que yo le pida la dimisión a este  señor que no ha cumplido con el  pueblo de
Torrevieja, que nos debe 12 millones de inversión que no han hecho. ¿Y me critica
usted porque yo le había dicho a este señor no cumple con nuestro municipio?. Que
venga Dios y  vea esto.  Lo  más normal  es que usted saliera a  criticar  de que su
Alcalde, el de Torrevieja, puesto por la mayoría de los torrevejenses,  no defiende esta
ciudad  ante  otra  Administración  que  no  está  cumpliendo  con  nosotros.  Bueno,  la
afirmación  de  que  este  equipo  de  Gobierno  solo  vivimos  para privatizaciones,  es
cierto, pero se le ha olvidado a usted que usted también, porque cuando entramos,
¿cómo nos encontramos el contrato de las basuras, en gestión?. ¿Era lo que ustedes
les prometieron a todos los trabajadores, aquella tarde maravillosa,  todos sentados
ahí,  dándose  golpes  de  pecho?.  Les  vamos  a  hacer  funcionarios,  vamos  a
municipalizar las basuras. ¿Se acuerdan de aquello?. Pues llegó José Manuel Dolón y
se despidió de la legislatura privatizando el servicio de las basuras. Lo primero que
tuvimos que hacer fue cambiar ese contrato, que es que yo le entiendo. Es que le
daría tal resquemor por dentro firmar en ese papel,  porque era algo que no podía
hacer, y lo hizo. Con lo cual, si usted critica privatizaciones, también es bueno que
diga que ustedes también las hacen. Pero bueno, no pasa nada, me voy a aprender a
Valencia. Al final, lo que vengo a argumentar, en este sentido, es que esa crítica en la
que ustedes, como siempre, lo hacen hacia una persona que yo creo que ustedes no
son conscientes de que, si se quieren meter conmigo, pues métanse conmigo, pero al
final, yo creo que faltan al respeto absoluto, porque cada uno de nosotros nos ponen
los ciudadanos, no nos ponemos nosotros mismos, en el ámbito político, señor Muñoz,
en el ámbito político. Seguimos. Dice el catedrático de Economía Aplicada y Gestión
Presupuestaria  de  nuestro  Ayuntamiento  que,  según  la  liquidación  de  nuestro
presupuesto, es negativa. Yo me quiero preguntar si el catedrático no habrá visto la
liquidación y,  por  lo tanto,  hace una afirmación así  sin contenido.  Si  es así,  pues
lógicamente le digo que se mire los documentos, pero si alguien hace una afirmación
sobre la liquidación presupuestaria con conocimiento de causa, como tiene, no puede
afirmar que es negativa,  porque la  liquidación presupuestaria,  que es lo siguiente,
cogemos todos los gastos del Ayuntamiento y cogemos todos los ingresos y se los
restamos,  gastos  menos  ingresos.  Y  dice  la  Interventora  que  la  liquidación  es  4
millones positiva. Gastos menos ingresos, 4 millones positiva, no puede ser negativa.
Será 4 millones positiva. Pero es que, además, ha llegado a afirmar que, según el Plan
de  contratación,  que  le  faltan  20  millones.  ¿Es  que  no  hay  más  fondos  en  el
Ayuntamiento de Torrevieja, en el presupuesto general que los remanentes?. ¿Es que
no  hay  presupuesto  ordinario,  no  hay  inversiones  ordinarias?.  Claro,  cuando  ellos
gobernaban ni  había inversiones  ni  había  nada  de  nada.  Es  normal.  Cuando uno
quiere  hacer  una  afirmación,  como  está  en  el  pasado,  no  puede  entender  y
comprender cómo trabaja este equipo de Gobierno. Vamos, hacer la afirmación de que
la senda de La Mata, que ha dicho Plan de La Mata, cuatro años en el olvido, pues
claro. ¿Cómo nos encontramos señor Vidal cuando entramos la senda de La Mata?
Precintada. ¿Pero cómo que estaba precintada?. ¿El paseo de La Mata, precintado?.
Porque la gente pasaba y las tablas le saltaban. Y ha dicho el señor Samper que los
hemos olvidado.  Es  decir,  el  paseo  de  La  Mata,  que  tiene  cuatro  tramos,  hemos
arreglado el primero, nuevo, el segundo, nuevo, el tercero, recientemente nuevo. Y
estamos a punto de  iniciar  las  obras del  cuarto y  último.  Y llevamos cuatro años
olvidando a todos los materos en este lugar. Al final, lo que quiero acreditar es que
quien  quiere  demostrar  a  la  opinión  pública  y  a  la  ciudadanía  en  estas  sesiones
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plenarias con la fiscalización de que la ciudad de Torrevieja es otra, yo les explico a
todos ustedes que están equivocados. 

El  puerto,  porque  me parece  bien  la  decisión  del  puerto,  pero  vamos  con
retraso. Claro, cuando uno hace una afirmación de ir con retraso, pues habría que
ponerla en el  contexto. ¿Se refiere usted ir  con retraso si  la Dirección General  de
Puertos nos va diciendo cómo tenemos que hacer las cosas, las va variando, actúen
ustedes  por  aquí  y  demás?.  Pues  sí,  sí  que  vamos  con  retraso.  Pero  cuando
estuvimos la dirección, de la Dirección General de Puertos, la autorización, por eso
estamos sacando el proyecto de ejecución. Oiga, pero se le ha olvidado usted decir
que hemos hecho antes un proyecto básico y que hemos hecho un anteproyecto y que
tenemos un diseño previo y que tenemos una reorganización del proyecto. Pero eso
no. Vamos con retraso en el puerto. No. Cuando íbamos con retraso en el puerto era
cuando gobernaban ustedes, que no había nada. Claro, es que yo sé que esto les
duele  a  ustedes,  pero  es  que  ustedes  quieren  compararse  con  algo  que  es
incomparable, incomparable. 

Mi viaje a Madrid, en el cual he gastado 400 euros de todos los torrevejenses.
Sí, me fui en el tren de la seis de la mañana, me levanté a las tres y media, cogí el
coche, me fui a Orihuela con mi jefe de prensa y cerré la Vuelta Ciclista a España
femenina para la ciudad de Torrevieja, me reuní con el Secretario de Estado, con el
Director General, pasé toda la mañana allí, me pagué la comida. Y cogí otro tren. Verá
usted que el coste del tren de ida y vuelta es de 100 euros la ida y la vuelta, mía, y 100
para arriba y para abajo. Oiga, pues si usted cree que ese precio lo hemos inflado, es
que claro,  hombre,  es el  que ha pasado a la agencia de viajes,  que si he ido en
primera, en segunda….. ¿Pero también, en este sentido, van ustedes a criticarnos?.
No, no, ha dicho falta de transparencia porque no saben a qué ha ido. Ha dicho, se fue
usted a la Champions. No fui a la Champions, fui a traerme la Champions del Ciclismo,
fui a cerrarlo. Fui a que, durante el puente del 1 de mayo y del 2 de mayo, esta ciudad
vuelva a ser un prisma del deporte mundial, apostando por el ciclismo femenino. Y
estaremos en todas las televisiones del mundo porque saldrá la prueba de la ciudad
de Torrevieja. Y eso le costó al pueblo de Torrevieja 400 euros, para mandar a su
Alcalde a trabajar allí. Es que, por favor, por favor. 

Y termino. Creo que aquí los que están haciendo las maletas son algunos y
algunas que no estamos en el equipo de Gobierno. Y esto es importante, que nadie lo
olvide. 

A su vista el Ayuntamiento Pleno queda enterado.

5.  DAR  CUENTA  DE  LOS  ACUERDOS  ADOPTADOS  POR  LA  JUNTA  DE
GOBIERNO LOCAL CORRESPONDIENTES AL MES DE FEBRERO DE 2023, A LOS
EFECTOS DE LO ESTABLECIDO EN EL ART.  46.2,  APARTADO E,  DE LA LEY
7/1985.

Se da cuenta al Pleno de los acuerdos adoptados por la Junta de Gobierno
Local correspondientes a las sesiones celebradas en el mes de Febrero de 2023, a los
efectos de lo establecido en el art. 46.2, apartado e, de la Ley 7/2985.

Abierto el turno de intervenciones, hacen uso de la palabra los siguientes
Sres. Concejales:
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Sr. Alcalde:  Continuamos con el segundo y tercer punto de fiscalización. En
concreto,  el  quinto.  Damos  cuenta  de  los  acuerdos  adoptados  por  la  Junta  de
Gobierno  local,  correspondientes  al  mes  de  febrero  de  2023,  a  los  efectos  de  lo
establecido en el artículo 46.2, apartado e, de la Ley 7/1985. Señor Alarcón, tiene
usted la palabra. 

Sr.  Alarcón:  Sí,  muchas  gracias,  Alcalde  Presidente.  Buenas  tardes,
compañeros de Corporación, público asistente y a quien nos sigue a través de las
redes sociales y Televisión Torrevieja. Voy a dar cuenta de forma sucinta de algunos
de los puntos o varios de los puntos de los que hemos aprobado en las sesiones de la
Junta de Gobierno del mes de febrero. Hemos aprobado la resolución del contrato de
suministro de gasóleo para las instalaciones deportivas y centros escolares, ya que en
las referidas instalaciones ahora trabajamos con gas natural, consiguiendo un mayor
ahorro energético y una notable reducción de la contaminación. También resolvimos el
contrato  de servicio de desinsectación,  desratización y  desparasitación  del  término
municipal,  ya  que  no  producía  los  efectos  necesarios,  a  los  que  se  actuó  con  la
implantación y mejora de un servicio a través de un contrato de emergencia que sí
logró actuar en los diferentes focos existentes, logrando una más que notable mejoría.
Hemos  aprobado  el  sometimiento  a  información  pública  de  la  modificación  del
proyecto de urbanización del sector 20 La Hoya, y del sector 27 La Coronelita, donde
incluíamos, entre otras, actuaciones tan importantes como un puente que conecte La
Hoya con la avenida Delfina Viudes, y la construcción de una rotonda que dé acceso a
las diferentes urbanizaciones. Hemos aprobado el trámite que nos permitirá catalogar
el Kiosco El Tintero como bien protegido para la ciudad, poniendo en valor un espacio
emblemático de la ciudad de Torrevieja. También hemos aprobado la redacción del
proyecto  de  las  pistas  de  pádel  de  la  Ciudad  Deportiva  y  la  contratación  de  la
redacción del proyecto y dirección de obra de las obras de urbanización del puerto de
Torrevieja y las zonas adyacentes, además del estudio técnico, jurídico y económico
para la implantación de un área restringida de baños y visitas al parque natural de Las
Salinas de Torrevieja, que nos permitirá mejorar como destino turístico, además de
poner en valor la industria salinera. Hemos aprobado la memoria justificativa del pliego
de  prescripciones  técnicas,  ficha  técnica  y  pliego  de  cláusulas  administrativas
particulares  para  la  contratación  del  servicio  de  pirotecnia,  así  como  para  la
contratación del servicio denominado "Grabación audiovisual y emisión en streaming"
de  las  sesiones  plenarias  y  otros  órganos  del  Ayuntamiento.  También  para  la
prestación del servicio "Menjar a casa", así como para la realización de la confección y
gestión del  Plan anual  de control  interno.  Hemos adjudicado  el  expediente  de  los
servicios de pago financieros y bancarios para la Tesorería municipal.  Esto es una
plataforma de pago que nos permitirá complementar la realización de trámites y las
solicitudes  que  ya  podemos  realizar  por  sede  electrónica  y  abonar  la  tasa
correspondiente sin necesidad de acudir físicamente a la entidad bancaria. Es decir,
pagar,  tener  que  pagar,  recoger  el  resguardo,  cargarlo  y  enviarlo,  ahora  lo
simplificamos y economizamos el tiempo del ciudadano que dedica a sus interacciones
con la Administración. También continuamos avanzando con el contrato de alimentos y
productos  higiénicos  de  primera  necesidad  para  personas  en  situación  de
vulnerabilidad. Hemos requerido documentación en los diferentes lotes, quedando uno
de  ellos,  uno  de los  cuatro,  desierto  por  el  aumento  de  precio  de  los  productos,
reconduciendo el Ayuntamiento, a la mayor brevedad, y con la oportuna actualización
de  precios  del  referido  lote,  para  adjudicarlo  en  el  menor  tiempo  posible,  lo  que
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supondrá una inversión total de más de un millón de euros, que se sumarán al millón y
medio  de  los  años  anteriores,  y  mañana,  probablemente  por  Junta,  pasará  la
adjudicación  de  uno  de  ellos.  Hemos  aprobado  el  expediente  tramitado  para  la
contratación del servicio de control de calidad del servicio de recogida de residuos,
transporte a vertedero, limpieza diaria y limpieza y mantenimiento de la costa, donde
podremos someter a la empresa adjudicataria de la limpieza a un mayor control de la
calidad del servicio que nos presta a todos los ciudadanos. Hemos remitido invitación
en el expediente tramitado mediante procedimiento restringido para la contratación del
servicio de explotación de bares cafeterías de las casas de la tercera edad, las sitas
en Pedro Lorca y en San Pascual, pudiendo avanzar que ya se ha presentado toda la
documentación en tiempo y forma,  y que nos encontramos en  la  formalización de
contratos. Hemos dado otro paso más en la mejora del transporte público, ya que,
siendo un contrato superior a cinco millones de euros, era preceptivo el requerimiento
de la estructura de costes del servicio, que ya se ha realizado con cinco operadores
del transporte. Hemos aprobado la autorización para realizar el evento deportivo en
terreno del dominio público denominado 35 Medio maratón de Torrevieja y 5K, que ha
celebrado  el  pasado  26  de  febrero,  con  un  éxito  absoluto  de  participación,  la
realización de la actividad eventual  denominada exposición fotográfica al  aire libre,
celebrada en el 23 a 5 de marzo, y la realización del evento denominado Sexta marcha
o Carrera solidaria Asimepp Fibromialgia, también celebrado el pasado mes de marzo.
Hemos aprobado el contrato con destino a la redacción del Plan de emergencias frente
al  riesgo  hídrico  en  Torrevieja,  tras  los  del  riesgo  sísmico  y  playas  que  fueron
aprobados,  y  que  en  este  momento  se  encuentran  en  consulta  pública.  También
hemos aprobado el estudio arqueológico e histórico del canal del Acequión, que este
equipo de Gobierno también pretende poder poner en valor. Y la contratación de las
obras de insonorización y ventilación del  área destinada a  Recursos Humanos del
Ayuntamiento,  situada  en  el  edificio  de  Registro.  Hemos  aprobado  el  Plan  de
contratación del Ayuntamiento de Torrevieja para el ejercicio presupuestario 2023, así
como el  convenio  con  Ecoembes  para la  cesión  de  77  contenedores  de  envases
ligeros de carga lateral para el Ayuntamiento. También hemos suscrito el convenio con
el  Instituto  de  Educación  Secundaria  Mare  Nostrum  para  realización  de  prácticas
formativas en centros de trabajos.  Y concluyo con la contratación de las obras de
reparación de 80 pistas de petanca en diversos parques de la ciudad.  Nada más,
señor Alcalde, muchas gracias. 

Sr.  Alcalde:  Gracias  a  usted,  señor  Alarcón.  ¿Intervenciones?  Adelante,
señora Serrano. 

Sra.  Serrano:  Buenas.  Yo he denotado cierta,  no sé,  así  como que estaba
como ofendido. No era mi intención. Yo le he felicitado y le he felicitado sinceramente.
Me parecía muy bien que siguiera los pasos del mentor. No sé, ese tono, así como
airado. No sé a qué venía, estábamos siendo sumamente, creo que todos, sumamente
educados y considerados hacia esa consecución.

La intervención que acaba de precederme hace titulares, es como el teletexto.
Bueno, ya no existe el teletexto. ¿O sí que existe?...si que existe. Bueno, pues eso,
titulares. Y la letra pequeña no la cuentan. Entonces, el titularcito, vale, puede tener un
pase. El titularcito, vale. Pero cuando rascas un poco y entras en el contenido de los
titulares o los vídeos de Instagram pues ya tenemos otra cosa detrás. Ya tenemos
pues detalles que para ellos no tendrán importancia. Pero claro, decir, se ha aprobado
el servicio de pirotecnia. Bien, bonito. Petardos, cohetes, fuegos artificiales, los adoro.
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Pero no nos dicen que el coste es de 298.960 euros para dos años, 298.960 euros,
una  cantidad  perfecta.  A  mí  me  parece  perfecto  gastarse  ese  dinero  en  fuegos
artificiales.  También  nos  dicen,  ah…,  hemos  sometido  a  información  pública  la
modificación del proyecto de Urbanización, blablablá. Sí, pero a que no nos cuentan
que están presentados los documentos de la modificación desde el 1 de diciembre de
2020 y que el Ayuntamiento tarda un año, hasta el 11 de diciembre de 2021, en iniciar
el expediente. Eso no, eso no lo contamos. Y tampoco contamos que se presenta la
documentación el 14 de diciembre de 2022 y pasa otra vez una serie de meses hasta
que, ahora, aprueban el sometimiento a información pública. Los retrasos, los ...¡ay! yo
no sé, yo no he hecho nada, las cosas guardadas en el cajón, eso no lo contamos,
¿verdad?.  Contamos  el  titular.  Los  tiempos  y  la  inactividad  y  la  incompetencia,
incapacidad,  inutilidad,  llámenle  como  quieran  calificarlo,  lo  que  contrasta
profundamente con lo  que  he  contado antes  en mi  anterior  intervención,  que  son
capaces de tardar un año en iniciar un expediente para la modificación de un proyecto
de Urbanización,  por poner un ejemplo, y son capaces perfectamente de hacer un
informe técnico el mismo día que hacen una denuncia. Cosas que pasan. Y al final, no
hay nada que sea casualidad en la vida, eso sí que lo tengo claro. En mis 50 años de
vida, me he dado cuenta de que las casualidades no existen. Y en el Ayuntamiento de
Torrevieja,  menos  aún.  Hay  unos  y  otros,  hay  clases  y  desclasados.  Y  en  el
Ayuntamiento de Torrevieja, se hacen grandes diferencias. No es lo mismo ser unos
que ser otros, Y eso es algo así. Unos llevan gomina y otros no llevamos gomina,
tenemos el pelo rizado, qué se le va a hacer, es así. ¿Qué les cuento más?. Lo del
streaming. El streaming, Ricardo. Que se va, hasta ahora se está haciendo. ¿Verdad
que  hay  gente  que  está  siguiéndonos  en  Facebook,  que  se  está  haciendo  en
streaming?.  Comprueben.  ¿Se  está  siguiendo  esta  sesión  plenaria  a  través  de
Facebook en streaming?. Vale, se hace. Está aquí Televisión Torrevieja, que es quien
está retransmitiendo.  ¿Graciosamente y  altruistamente?.  No.  Lo estamos pagando,
pagamos. Y luego, los que se conectan pagan también, porque pagarán también por el
servicio  de  fibra,  ¿no?,  digo  yo.  O sea,  que  ahora  mismo  estamos pagando  con
omisión de la función interventora, es decir, sin ningún tipo de control, y ahora sí que
pretenden sacar un contrato para grabación audiovisual  y emisión en streaming de
sesiones plenarias y otros órganos colegiados. ¿Qué otros órganos colegiados?. No
hay ningún otro órgano colegiado del Ayuntamiento que las sesiones sean públicas.
¿Qué van a emitir?. ¿O es que van a hacer?. O sea, me han seguido la idea, de eso
que dije yo de que habláramos con Netflix para hacer un reality, un show de cómo se
trabaja  en  el  Ayuntamiento.  Ya he visto  yo que ya están haciendo sus pinitos en
Instagram. Por favor, seamos serios, seamos serios. Mire, voy a aprovechar, ya que
está aquí la Secretaria que da fe pública, voy a vaticinar quién va a ser la empresa que
se va a llevar la adjudicación de este,... que se aprueba el pliego, se ha aprobado el
pliego, solo el pliego, el 10 de febrero. Voy a hacer un esfuerzo, venga va, se admiten
apuestas. Vamos a ver si es Televisión Torrevieja la que se lo lleva. A no ser que
venga Netflix, claro. Si viene Netflix, igual le quita el negocio. Bueno, 164.952 euros,
164.952 euros. Y encima, nos ponemos nosotros de actores. Es que tiene huevos la
cosa. Les damos los contenidos, los repiten, los requete-repiten, prácticamente no hay
otra programación que no sea el show del Pleno del Ayuntamiento de Torrevieja. Por
eso digo yo que nos falta cantar rancheras. Y yo pensaba que el señor este que se
parece a Zaplana, pero no es Zaplana y siempre se me olvida el nombre, ¿cómo se
llama? Este, el que es como Zaplana, pero no es. Sí, que es el presidente, ¿cómo se
llama?. Mazón, Mazón, este, que también lleva Z y por eso me lío siempre. No sé, no
sé, qué le va a poner a cantar, pero es que es lo que nos falta, cantar. ¿Saben cuánto
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hemos pagado también, a través de las distintas Juntas de Gobierno local, de las seis
que se han realizado en el mes de febrero?. Y eso que es el más corto del año. Seis.
307.756,25 euros. Esos son facturas pagadas con omisión de la función interventora,
es decir,  sin el control previo,  sin el control de la Intervención del  Ayuntamiento. Y
normalmente se trata, normalmente no, no debería normalizar las cosas, no debería
decir  que es  normal,  porque normal  no es,  pero se trata  de  facturas  que  no han
seguido el procedimiento legalmente establecido para su contratación. Entre ellas, las
del streaming que están viendo los que lo estén viendo por Facebook.

Hay otra cosa que me ha llamado también la atención, es que hay tantas cosas
tan graciosas. El punto 14, bueno, esto no es gracioso, esto es de juzgado. El punto
14 de la Junta de 10 de febrero. En el punto 14, ¿saben lo que hicieron? Aprobaron la
propuesta  para definir  la  posición del  Ayuntamiento  de Torrevieja  como acusación
particular  en  procedimientos  penales,  con  intervención  del  Ministerio  Fiscal,  en
particular  en el  procedimiento abreviado número blablablá/2017.  ¿Eso lo entienden
ustedes?. ¿Acaban de entender algo de lo que he dicho?. No, ¿verdad?.

Sr. Alcalde:  Vaya terminando. 

Sra. Serrano: No, no se entiende. ¿Sabes qué es lo que quería decir?. Por
favor, vamos a hacer algo para no tener que acusar a la que ya está acusada por el
Ministerio Fiscal, a la que se le pide una inhabilitación de 11 años, por un lado, de 10
años, por otra causa. Y vamos a hacer lo posible para no acusarla. Y entonces, eso es
lo  que  hicieron.  Bueno,  pues habrá que  decirlo  también donde habrá que decirlo.
Cómo han cambiado totalmente. Porque yo todavía recuerdo al señor Alcalde diciendo
que había consultado con su abogado para poner una querella, una denuncia, perdón,
una denuncia, en este caso, no era querella, una denuncia contra quien nunca debió
interponer. Y ahí consultó con su abogado, con la almohada. Ahora aquí, sí, corriendo.
No vayamos, no vayamos a acusar, no se nos vaya a ocurrir  acusar a uno de los
nuestros. 

Sr. Alcalde: Señora Serrano, concluya que está fuera de tiempo por favor.

Sra. Serrano: A uno de los nuestros no se acusa. Y termino, termino.  Durante
estos 4 años, el Ayuntamiento de Torrevieja ha estado personado como acusación
particular y realizando actuaciones en esas diligencias. A partir del día 10 de febrero,
con los votos de los que estaban en esa Junta de Gobierno local, no. Ahí lo dejo. 

Sr. Alcalde: Señor Samper, adelante. 

Sr.  Samper:  Sí,  muchas  gracias.  Bien,  vamos  a  hablar  de  los  puntos,  de
algunos puntos de la Junta de Gobierno del año 2023, de febrero. Lo digo porque,
recalco eso,  febrero 2023, estamos a 30 de marzo, 2 meses para que acabe este
mandato.  Lo digo porque,  como ya viene siendo habitual  en todas estas sesiones
plenarias, al señor Alcalde le gusta hablar de lo que pasó hace ocho años. Pero yo,
por si tienen ustedes alguna duda, se lo recuerdo, Junta de Gobierno de febrero del
año 2023  y  estamos a 30 de  marzo de  2023.  Por  lo  tanto,  a  los  ciudadanos les
interesan los asuntos y lo que sucede en su ciudad a 30 de marzo de 2023, no lo que
sucedió hace 8 años. Pues bien, nos vamos a la Junta de Gobierno del 3 de febrero de
2023 y vemos el punto 12, que dice así, "cambio de denominación del expediente de
redacción del  proyecto y dirección de obra de cubrición y reforma del Museo de la
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Semana Santa". Y claro, haciendo balance de esta legislatura, que comenzó en mayo
del 19 y finaliza, gracias a Dios, en mayo del 23, vemos una noticia del 12 de marzo de
2020  que  dice  así.  12  de  marzo  de  2020,  siendo  Alcalde  de  Torrevieja  el  señor
Eduardo  Dolón,  también  hay  que  recordarlo,  por  si  se  omite  esa  información.
"Torrevieja convertirá el  edificio destinado a futuro Museo de la Semana Santa en
centro multiusos". Bien, este Museo de la Semana Santa es aquel de nunca acabar,
no el que viene en este punto de la Junta de Gobierno, que es el Tomás Valcárcel,
pero viene a colación. Viene a colación porque, en esa misma noticia, en 12 de marzo
de 2020, el señor Alcalde anunciaba que el actual museo será remodelado y ampliado,
pasando de 700 a 1.500 metros cuadrados de superficie, que muy pronto se iban a
iniciar las obras, ya que se contemplaría en el apartado de inversiones bla, bla, bla,
bla. Muy bien. Y al mismo tiempo, ese Museo de la Semana Santa, el eterno de la
Avenida Habaneras, se convertiría en un centro multiusos muy pronto y en el cual
íbamos a contar con un centro de ocio juvenil, un hotel de asociaciones, así como
zona para conferencias,  encuentros,  congresos  o  pequeños  conciertos  y  salas  de
ensayo para coros locales y bandas de música. Pues bien. No sé. Esto sucede en este
mandato  del  señor  Alcalde,  ¿no?.  ¿Estas  promesas,  estos  anuncios?.  ¿Han  visto
ustedes ese Hotel de Asociaciones o han visto ustedes esa reforma de Museo de la
Semana Santa Tomás Valcárcel? Porque es que, dos años y nueve meses después
de ese anuncio de que se iba a invertir y que muy pronto comenzarían las obras, el 16
de  diciembre  de  2022  se  inicia  el  expediente  del  cambio  de  denominación,  del
expediente de redacción del  proyecto y dirección de obra y cubrición,  reforma del
Museo de la Semana Santa. Vaya, pero la culpa será del pasado, porque estábamos,
y  tal  cual.  Pero  por  si  fuera poco,  a  fecha  de  hoy,  no figura  la  licitación  de  este
expediente en el Portal de Contratación, faltando menos de dos meses para acabar la
legislatura. Y la consecuencia es otra promesa incumplida del señor Eduardo Dolón.
Bien, ahora que se aproxima la Semana Santa, una semana especial, una semana de
oración, de gratitud, de perdón y de reconciliación, puede hacer usted un ejercicio, un
buen ejercicio le vendría bien, pida perdón, pida perdón a la familia de la Semana
Santa, pida perdón a aquellos que usted engañó y pida perdón al pueblo de Torrevieja,
porque estamos hartos de aguantar una vez más sus promesas incumplidas. Pero es
que esto sigue, podríamos estar así todo el día. Por mucho que queramos sacar algo
en  positivo  a  estas  Juntas  de  Gobierno,  pues  no,  lo  siento,  es  que  no  podemos
encontrar nada. Vemos archivos de expedientes, archivos de expedientes, declaración
de desierto del expediente, archivo del expediente, archivo del expediente, archivo del
expediente. En fin, vamos al  punto 18 de fecha 3 de febrero. Declaración,  declara
desierto el expediente de contratación de las actividades educativas correspondientes
al programa del cole del Mar para los cursos 22/23 y 23/24. Bien, el 15 de septiembre
del  22  se  inicia  el  expediente,  presentándose  una  sola  propuesta.  La  mesa  de
contratación de 13 de enero de 23 le concede el plazo de 3 días hábiles para subsanar
la documentación. Y finalmente, la Junta de Gobierno de 3 de febrero declara desierto
el expediente, después de casi 5 meses del inicio del expediente, por lo que estamos
al  final  del  mes de marzo,  a menos de 2  meses de terminar  la legislatura,  y  otra
promesa incumplida del  señor  Eduardo Dolón. Y es que nos vamos a la Junta de
Gobierno del 24 de febrero, archivo del expediente de contratación para la elaboración
de la memoria técnica valorada del Plan Edificant para las actuaciones en el IES 6 en
el sector 20 la Hoya, 16 de noviembre del 22, se inicia el expediente, 24 de febrero del
23, 3 meses después, se archiva el expediente. Porque ahora resulta que el IES 6 va a
ser propuesto en el sector 2 de la Coronelita. La conclusión es que se han tirado más
de tres meses de trabajo de los técnicos a la papelera y otra promesa incumplida del
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señor Eduardo Dolón.  Otro archivo del  expediente más,  archivo del  expediente  de
contratación del servicio de realización de los trabajos de revisión y actualización del
inventario municipal de bienes y derechos del patrimonio del Ayuntamiento. El 1 de
abril del 22, se inicia el expediente, y el 24 de febrero de 2023, casi 11 meses más
tarde, se archiva el  expediente,  porque ahora resulta que el objeto del contrato ha
cambiado. La conclusión es que se han tirado, de nuevo, casi 11 meses de trabajo de
los técnicos a la papelera y otra promesa incumplida de Eduardo Dolón. 

Bien, punto 17, este es bueno. Seguro que tocará hablar del pasado, como
siempre, de lo que pasó hace ocho años, y patatín, patatán y bla, bla, bla, bla, pero
bien, dice así. Remisión de invitación en el expediente para la contratación del servicio
de bares cafeterías de las casas de la tercera edad sitas en la calle Pedro Lorca y San
Pascual. Bien, les cuento brevemente, les hago un resumen, porque es importante.
Porque el 17 de febrero del 2023, el Alcalde de Torrevieja, en una intervención en el
programa A Base de Bien de Televisión Torrevieja, dijo que vamos a firmar el contrato
de  esas  dos  cafeterías,  que  ya  hemos  adjudicado,  oigan  bien,  17  de febrero.  El
Alcalde públicamente dice "que ya hemos adjudicado", y, por tanto, el 100% de las
cafeterías en marcha. Bien, pues hombre, uno se tiene que creer al Alcalde de su
pueblo, ¿no?. O bueno, si es que son tantas ya. Pero es que el 24 de febrero, una
semana después de que el Alcalde afirmara que habían adjudicado los servicios de
cafeterías de las casas de la tercera edad de San Pascual y Pedro Lorca, resulta que
la Junta de Gobierno, en el punto 17, acuerda remitir  invitación a la mercantil  Ilitia
Mediterránea,  concediéndole un plazo de 30 días,  para que presente su oferta  de
forma electrónica.  ¿Pero no  habíamos  quedado  en  que  el  17  de febrero  estaban
adjudicadas?. Entonces, ¿qué hace el 24 de febrero invitando a la mercantil a que
presente  la  oferta?.  No sé.  Yo creo que hay que ser  un poco más riguroso,  más
profesional, más estudioso de la información. Porque ni se había adjudicado el 17 de
febrero ni el 24 de febrero de 2023, y es que ni siquiera se había recibido la oferta
mercantil, porque ni siquiera se había solicitado dicha oferta el 24 febrero. Y es que
resulta que en la Plataforma de Contratación del Sector Público tampoco costa nada,
no consta esa contratación a fecha 30 de marzo de 2023. No sé. La auténtica realidad
es que 4 años, 4 años después, no han adjudicado los servicios de cafetería de las
casas de la tercera edad, porque el señor Alcalde prometió que, nada más entrar a
gobernar, inmediatamente, iba a estar todo en marcha. Y aún estamos así. Explíquelo,
explíquelo,  porque gracias  a  la  insistencia  de  Sueña  Torrevieja,  pleno  tras  pleno,
preguntando sobre el tema, interesándose por la situación, se ha avanzado, sí se ha
avanzado, pero no se ha adjudicado. Ahora mismo, la información que disponemos
todos los ciudadanos, que es pública, resulta que no, no se adjudicado, como usted
dijo. Por lo tanto, otra promesa incumplida, y otra, no voy a decir trola, bueno, ya lo he
dicho, otra falta de cumplimiento del señor Alcalde de Torrevieja. 

Más, más archivo del expediente. De la Junta de 3 de marzo, punto 9, archivo
del expediente de redacción del proyecto de ajardinamiento zonas verdes... 

Sr. Alcalde:  Señor Samper, lleva usted 10 minutos y medio, que se me ha
pasado avisarle antes. Se lo digo porque concluya ya, está fuera de tiempo. 

Sr. Samper: Del 3 de febrero, perdón. Ya, es que son muchas fechas. Viene a
ser lo mismo. Se inicia el expediente en el 2021, pero un año después se cambia la
denominación y un año después se archiva el expediente. 

Y ya finalizo con otro archivo del expediente de las fiestas de barrio de 2023. El
31 de enero del 2023 se inicia el expediente y nombramiento de Técnico, y el 3 de
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marzo de 2023 se archiva el expediente porque existe informe de la Directora General
de advertencia de periodicidad, ya que en el ejercicio anterior,  se han suscrito, sin
solución de continuidad, contratos de servicio con objeto similar. Bien, esto es a groso
modo  la  gestión  del  Gobierno  del  Partido  Popular  y  su  Alcalde  en  el  año  2023,
concretamente en el mes de febrero de 2023, en la legislatura 2019/2023, que está a
punto de finalizar, gracias a Dios. Muchas gracias. 

Sr. Alcalde: Señor Muñoz, adelante. 

Sr. Muñoz: Sí, muchas gracias. Bueno, yo para empezar, yo lamento mucho
que el señor Alcalde, bueno pues su único argumento es hacerse el ofendidito y siga
con sus pobres excusas para intentar justificar su nefasta gestión, esa es la verdad.
Has hecho antes un espectáculo bastante lamentable y con el único mantra de Los
Verdes tienen la culpa de todo. Cuando los datos están publicados y son de uso, o
sea, que cualquiera lo puede ver. Pero lo cierto es que hoy, donde le estamos dando
todos, porque la verdad es que todos le estamos sacando sus vergüenzas, porque es
lo que le estamos sacando, las vergüenzas y la inactividad, vamos a sacar. Hoy están
de hooligan las señoras Concejalas. Por favor, tengan un poquito de respeto. Si no les
gusta lo que digo, pues lo siento en el alma, pero aquí venimos a decir las verdades. 

Sr. Alcalde:  Señor Muñoz, no estaban hablando de usted. Si se refiere a lo
que me han comentado, es que se ha ido la señora Serrano, que tiene trabajo fuera,
tiene que atenderlo. 

Sr. Muñoz: Sí, si. No estamos sordos que lo hemos oído todos. 

Sr. Alcalde: Y eso es lo que estaban diciéndome... porque no me había dado
cuenta. Lo aclaro para que usted no se descentre. 

Sr. Muñoz:  Yo en el debate lo entiendo todo, no hay ningún problema. Las
conozco ya desde hace algunos años a más de una. Bueno, en este punto también
podemos comprobar cómo el señor Alcalde y su Directores Generales del club de los
100.000,  bueno pues  se  están  dedicando  continuamente,  pues  a  vender  humo,  a
vender humo para los medios, utilizando además esta casa, que es la casa de todos,
este Ayuntamiento y sus recursos para su propio autobombo y de su propia campaña
electoral, como hemos comentado antes. Pero la realidad, la realidad y lo que nos
acontece en estos expedientes, y se lo vamos a contar, es que ustedes son incapaces
de dar soluciones a los problemas cotidianos que tienen nuestros vecinos. Y este no
es de ahora, esto ya lo llevan haciendo más de 30 años. Y esto, bueno, pues queda
totalmente  acreditado  en  la  Junta  de  Gobierno  del  3  de  febrero  en  uno  de  los
expedientes,  para nuestro  juicio,  más necesarios  e  importantes para  Torrevieja.  Y
hablamos, evidentemente, de otro archivo de un expediente, que es el expediente de
la redacción del proyecto de construcción de la estación de autobuses. Joder, ... qué
fiesta hicieron cuando sacaron esta construcción, este proyecto adelante, qué fiesta
hicieron. Pero ahora no lo ha dicho el señor Secretario de la Junta de Gobierno, ahora
se ha callado, no quiere dar malas noticias al pueblo, solamente fiesta, pan y circo.
Bueno, pues con este archivo se constata, una vez más, la falta de previsión y de
análisis,  simplemente porque carecen de modelo  de ciudad y  esto es lo que está
pasando, la patá palante es lo único que están haciendo, la prensa y poco más. Solo
les interesa vender el servicio de transporte público a algún amiguete, que ya sabemos
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también a quién va a ser. Y con este expediente se puede demostrar. Empezamos
recordando que ustedes aprobaron la forma de gestión indirecta de enero. Por eso
sabemos a quién se lo van a adjudicar, a través de una empresa privada, poniendo el
Ayuntamiento los autobuses, que los tenemos que pagar entre todos, cuyos costes,
según la última oferta recibida, que es de más de 17,5 millones de euros, y realizando
el  Ayuntamiento  a  su  costa,  que  lo  tenemos  que  pagar  todos  para  dárselo  a  la
empresa  que  el  Alcalde  quiera,  la  totalidad  de  las  inversiones  para  el  correcto
funcionamiento del servicio. Respecto a la redacción del proyecto de las estación de
autobuses, que es el que nos ocupa, el 26 de octubre de 2022, 11 meses después de
quedar desierto el primer expediente, el 26 de noviembre del 2021, ojo, hace ya más
de un año, se inicia el tercer expediente. Y en la Junta de Gobierno de 3 de febrero de
2023, van y lo archivan. Porque en el expediente de contratación que se instruye para
la  contratación  del  servicio  de  transporte  urbano mediante concesión de servicios,
deberían de quedar definidos los términos del anteproyecto a desarrollar, con lo que
tiran a la basura, como le digo, más de tres meses como poco de trabajo con este
punto solo. Por si fuera poco, en el punto 3 de la misma Junta de Gobierno, archivan
otro segundo expediente más, para la redacción del proyecto y dirección de la obra del
conjunto  compuesto  por  la  estación de autobuses y  el  edificio  de  Protección  Civil
iniciado el 23 de mayo de 2022. Porque, claro, se habían iniciado un nuevo expediente
a través del acuerdo marco, que también van y lo tiran a la basura. Otros tres meses
más. Y por supuesto, la duplicidad de los expedientes. Es decir, este es otro de los
despropósitos del equipo de Gobierno y su Director General de Urbanismo que, como
digo, del club de los 100.000 euros, que les pagamos 100.000 euros, más las horas.
Que lo único que hace, pues es hacer, o lo único que están haciendo ustedes es hacer
perder el tiempo a los Técnicos. Llevan con estos expedientes dos años y no han sido
capaces de sacarlo. Bien los venden, pero luego a la hora de hacerlos imposible. Eso
sí, el Alcalde sale a vender humo en los medios. Ya en febrero, hace ya 14 meses, en
Televisión Torrevieja concretamente, y nos cuesta, y nos cuenta otra milonga sobre la
redacción del proyecto de la construcción de estación de autobuses de Torrevieja. Y
con sus grandes palabras elocuentes, ya le estamos viendo cómo maneja los Plenos,
señor  Alcalde,  nos  dice,  "ya  estamos  redactando  el  proyecto  de  la  estación  de
autobuses". Visto esta cuajada-mentira, pues en el Pleno ordinario del 30 de junio,
hace exactamente 9 meses, nosotros de Los Verdes le hicimos las preguntas sobre la
no contratación del proyecto de la estación de autobuses. Y nos contestó el Concejal
que quedaba mucho partido por delante, buena contestación. Datos pocos, evasivas
las que haga falta. Y lo que hemos podido comprobar, después de casi cuatro años de
letargo, pues está claro, es que siguen como hace cuatro años, no han hecho nada. Y
estamos a dos meses de elecciones, sigan ustedes vendiendo humos. Siguiendo con
los despropósitos, en el Plan de contratación de 2023, aprobado, que hemos hablado
antes un poquito de él, aprobado en la Junta de Gobierno del 24 de febrero, 21 días
después de que estos 2 expedientes se archivarán, hay que decir que no figura ningún
expediente  relacionado  con  el  transporte  urbano  de  viajeros  ni  la  redacción  del
proyecto de la nueva estación de autobuses, ni la gestión indirecta a través de una
empresa privada, ni la remodelación de paradas, sino del intercambiador central, ni la
estación de carga para autobuses eléctricos. Con lo que, bueno, el Alcalde nos ha
adelantado antes que, bueno que había un presupuesto ordinario, pero no hay partida
presupuestaria para esto tampoco. Por lo cual, bueno, pues dudamos, por supuesto,
de su palabra, porque no hay nada escrito. Respecto al expediente para la compra de
autobuses estaba paralizado, el 14 de octubre, por falta de financiación. Es evidente
que el  expediente  está  paralizado,  porque  los  indicios  indican  que  la  Interventora
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general no va a poder hacer, emitir un informe favorable para realizar la adjudicación
definitiva, ya que no hay ni un solo euro, como estábamos diciendo, en el presupuesto
2023, para la compra de autobuses, ni siquiera existe partida presupuestaria. Por lo
que suponemos que, cuando el Ayuntamiento quiera continuar con el expediente, la
oferta de la mercantil no va a poder mantenerse debido al incremento de los precios
en la fabricación en los autobuses, por lo que les va a tocar, como les ha pasado con
Edificant, volver a empezar otra vez. Y siguen ya perdiendo tres o cuatro años más. 

En cuanto al expediente para la contratación del servicio de transporte urbano,
resaltar que el 7 de febrero, el Director General de Urbanismo del club de los cien mil
emite informe con propuesta de acuerdo sobre la estructura de costes que nos dice,
para los contratos con un precio igual o superior a cinco millones de euros, el órgano
de contratación incluirá en el expediente de contrato un informe preceptivo y valorativo
de la estructura de costes, emitido por el Comité Superior de Precios de Contratos del
Estado. Como hemos dicho antes, la memoria valorada del coste de prestación de
servicios redactada el 19 de noviembre de 2022 por políticas del Partido Popular, así
lo dijimos en su día y así lo mantenemos, que usaron como justificación para aprobar
en Pleno la forma de gestión indirecta, porque usted dice, usted nos decía en ese
Pleno que era la  más barata.  Porque se estableció un precio de licitación para el
primer año de 4.381.000 euros. Pero claro, ¿qué ha pasado?. Pues que, llegados a
este punto, ya tenemos muy claro, y lo podemos decir bien claro y alto, que el Alcalde
nos engañó en ese Pleno al vendernos esa moto, que aprobaría la gestión indirecta
porque  era  más  barato.  Porque  ahora  resulta  que,  21  días  después,  el  Director
General de Urbanismo nos dice que el servicio cuesta más de 5 millones de euros. Yo
creo  que  a  lo  mejor  entre  ustedes  no  se  hablan  y  no  pasa,  y  no  saben  lo  que
realmente está pasando. Dicho esto, dicho esto, el 8 de febrero de 2023, Los Verdes,
viendo  este,  no  sé,  no  tiene  calificativo,  pues  presentamos  recurso  de  reposición
contra el acuerdo plenario, el 17 de enero de 2023, solicitando del Pleno la anulación
del acuerdo de aprobación de la gestión del servicio de transporte urbano, por no estar
acreditada la estabilidad presupuestaria... 

Sr. Alcalde: Señor Muñoz, vaya concluyendo. 

Sr. Muñoz: Termino ya, sí. Y la sostenibilidad del proyecto durante los años de
su vigencia. Y que, en todo caso, deberíamos esperar la liquidación del presupuesto
2022. Hasta la fecha, no nos han contestado el recurso. Pero es que es más grande.
Ustedes, ahora, hacen en la contratación de, ¿cómo se llama?... De la estructura de
costes del servicio de transporte urbano. Tenemos que decir,  tenemos que decir, y
para que conste en acta, ya varias veces les hemos pedido el expediente. A fecha de
hoy, a fecha de hoy, no solo no nos lo han facilitado, sino que además no está ni en
ningún departamento, no está publicado en la sede, ni está publicado en la web. Y
ustedes lo tienen, supuestamente, en exposición pública. ¿Qué quiere decir que esté
en exposición pública?. Que cualquier ciudadano puede hacer propuestas o alegar en
algún tema de ese expediente.  Y ese expediente no está en ningún sitio ni se ha
facilitado desde aquella fecha que se pidió. Por lo que llegados a este punto, señor
Alcalde, pues está claro que no sabemos por qué se nos niega la información, no lo
tenemos bien claro. Pero además, es que da la sensación de que todo esto es eso, un
montaje para vender humo. Es que no hay ni expediente, no hay ni expediente. Así
que tenemos que decirlo bien claro. Nos hemos quedado sin la estación, no hemos
quedado sin medios, nos hemos quedado sin autobuses y nos quedaremos sin los
servicios. Nada más. Su incapacidad de nuevo, otra vez queda totalmente puesta de
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manifiesto, gracias. 

Sr. Alcalde: Señor Navarro, adelante. 

Sr. Navarro: Bueno, pues vamos a empezar con la Junta de Gobierno local del
3 de febrero, en el cual se aprueba con un contrato menor, es decir, adjudicado a
dedo, para redactar un Plan de emergencia frente... 

Sr. Alcalde: Señor Navarro, póngase el micrófono. Claro, y dele usted al botón,
por favor. Ahí está, gracias. 

Sr. Navarro: Para redactar un Plan de emergencia frente al riesgo hídrico. Por
otro lado, en el Decreto 141, de los que han venido hoy también, en el tomo 3 de
decretos, se nombra el Técnico del expediente para redacción del Plan Director de
protección frente a inundaciones y drenajes sostenibles, a financiar por el Plan Renace
de la Generalitat. Y al margen de todo esto, también tenemos el proyecto este que
figura un poco por el aire, que redactó Agamed, para la resolución de los problemas de
las aguas pluviales de Torrevieja, a cambio de un posible, que parecía ilegal, prórroga
de contrato. Entonces, vemos aquí muchas actuaciones con un mismo objetivo, que es
resolver los problemas de recogida de aguas pluviales, pero no parece que vayan muy
coordinados. Lo que no sabemos es si existe un plan global de actuación, cuál es el
que vale, y nos gustaría saber qué se está haciendo, si se está haciendo por trozos, si
responde a un plan general o se va haciendo de forma arbitraria. También en la Junta
de  Gobierno,  en esta  misma Junta  de Gobierno local,  viene  en  la  contratación,  y
también como contrato menor, una cosa que les gusta a ustedes mucho porque es
más fácil  adjudicarlo  a  quien ustedes quieren,  la  reparación de diversas pistas de
petanca  en  diversas  zonas  verdes  de  Torrevieja.  Estas  pistas  de  petanca  están
usadas prioritariamente por gente mayor y el que va a verlo, pues ve que también
muchos extranjeros les gusta el deporte este, pero la verdad es que hay un abuso de
este tipo de pistas. Hay sitios en que hay una acumulación de pistas bastante grande.
Yo, por ejemplo, por ser la zona por donde vivo, por la avenida Baleares, hay dos
zonas verdes que, entre las dos, puede haber más de 10 pistas de petanca. Nunca las
he visto llenar más del 50%. Con lo cual, pues yo les pediría que, antes de arreglarlas,
pues se plantearan el  suprimir  algunas de estas y  dárselas al  resto  de las  zonas
verdes para ampliar los espacios libres. Y sobre todo, que se las dieran a un espacio
de juego infantil. Los espacios de juego infantil que hay en las zonas verdes, no sé si
van  ustedes  a  otros  municipios  a  verlos,  las  que  hay  en  Torrevieja  es  que  son
ridículas,  son muy pequeñas y  tienen un  par  de aparatos  de juegos  infantiles,  de
muelles, y para la cantidad de críos que van, son escasas, e incluso las que hay aquí
en la plaza del Ayuntamiento, son muy pequeñas. Yo creo que debería incrementarse
esas y equiparse más,  poner un equipamiento mejor,  acorde como están en otros
municipios de por aquí alrededor. Solo basta acercarse a ver otras zonas verdes de
fuera de aquí.  Ya que estamos hablando de las zonas verdes, pues también hace
referencia a que viene la factura de todos los meses de mantenimiento de zonas
verdes, una factura de doscientos y pico mil euros, por mantenimiento de las zonas
verdes, que hay muchas zonas verdes que la verdad, a la empresa de mantenimiento,
yo no sé si llegarán a conocerlas, porque hay muchas que no van. Yo por ejemplo,
haciendo referencia a esta que he dicho antes, la avenida Baleares, pues se mantiene
en un nivel medio. No es tampoco para tirar flores, pero precisamente ayer hubo un
incidente allí que lo sabrán ustedes. Se cayó un árbol y no sé si eso, si se hubiera
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llevado un mantenimiento, hubiera sido predecible, porque se cayó un árbol de pronto,
de gran porte, y bueno pues hubo suerte porque cuando se cayó, pues había muchos
críos alrededor jugando y hubo suerte. No sé si eso se puede prever, porque estaba
seco parece ser, si realmente se llevase un control más efectivo de las zonas verdes y
evitar estos riesgos. 

Pasando a otro punto aprobado por la Junta de Gobierno, se aprueba también
inicialmente  la  modificación  del  proyecto  de  urbanización  del  sector  20.
Independientemente de que cumplan la normativa en vigor, que me imagino que lo
debe cumplir,  sigo insistiendo en que veo pocas salidas para el  núcleo urbano de
población que se va a formar allí. Un núcleo que van a ser más de 8.000 viviendas, se
pueden  meter  ahí  más  de  20.000  habitantes.  Y  las  salidas  que  tienen  las  veo
insuficientes. Eso, el día que esté consolidado, toda esa zona, los veranos va a ser
horroroso intentar salir de esa zona. 

En  la  Junta  de  Gobierno  del  17  de  febrero,  se  resuelve  el  contrato  de
desinsectación y desratización del término municipal  por imposibilidad de prestar el
servicio a la empresa que se le adjudicó el contrato. Por lo visto, no tenía personal
suficiente para poder atenderlo. Yo no sé cómo se hizo el contrato este, solo espero
que se resuelva definitivamente lo antes posible, se saque a concurso el nuevo, se
adjudique y esté funcionamiento antes de que llegue la próxima plaga de mosquitos, y
no tengamos que estar aquí quejándonos, como nos pasa todos los años.

Y por último, hacer mención también a otro punto que se ha mencionado ya
antes, que es el contrato para definir la posición del Ayuntamiento de Torrevieja como
acusación particular en procedimientos penales. Aquí en el título, pues no deja mucho
que ver, pero vamos, se refiere al procedimiento judicial que hay contra la exconcejal
que tuvo que abandonar su puesto por la imputación esta. Pues se encarga un informe
jurídico al asesor del Ayuntamiento, al asesor que ustedes han buscado, que para eso
lo tienen, y hace un informe que al final,  parece que se basa en que es mejor no
personarse  como  acusación  en  el  juicio,  porque  va  a  suponer  un  gasto  para  el
Ayuntamiento, y es mejor renunciar, que va a salir más barato. Pero me parece que
eso es un poco un argumento un poco infantil. No se lo cree nadie, y más teniendo en
cuenta,  pues  todos  los  gastos  que  tiene  el  Ayuntamiento  en estudio  de  planes  y
asesoramientos  que  luego  no  llevan  ningún  a  ningún  lado.  Creo  que  aquí  el
Ayuntamiento debería de haberse personado, porque es un tema pues importante.
Nada más, gracias. 

Sr. Alcalde:  Gracias a usted, señor Navarro. El tema que ha dicho usted el
penúltimo, el tema de los mosquitos... Casualmente, la problemática que existía era
por el contrato vigente que teníamos, por eso hemos tenido que resolver el contrato,
porque a la vista está el último año que hemos pasado. Desde que se ha resuelto el
contrato, yo le invitaría a comprobarlo, no hemos tenido ningún episodio grave ni de
mosquitos  ni  de  otras  plagas.  Eso  quiere  decir  que  la  decisión  que  tomamos,
fundamentada por la decisión de la Concejal Diana Box, ha sido acertada. Esto no
quiere decir que no los vayamos a tener en un futuro. Indicarle que, mientras que se
está  tramitando  el  nuevo  contrato,  ya  hay  en  este  caso  un  servicio  que  se  está
prestando de forma extraordinaria, y ese es el que está atendiendo, efectivamente,
que no tengamos estas plagas. Lo digo por tranquilidad, también, para los que nos
siguen. Igual, también ha dicho usted, sobre el mantenimiento de zonas verdes. Es
posible que se refiera a alguna zona verde que no esté en el contrato vigente. Sabe
usted que el contrato es de hace una década, hay más zonas verdes construidas en la
ciudad  de  Torrevieja  que  no  están  incluidas,  y  esas  son  las  que  le  falta  el
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mantenimiento, probablemente, y ahí coincido con usted. Por eso estamos tramitando
un contrato nuevo que habrán visto ustedes en el plan, de que está dimensionado y
tiene  mayor  coste  para  los  torrevejenses,  porque  vamos a ampliar  las  zonas.  De
hecho, usted ha dicho que se ha caído un árbol, en este caso, por lo que me indica el
Concejal, por una enfermedad. Eso es algo que, efectivamente, lo sabe la empresa de
mantenimiento, y, cuando se cae, pues se ha retirado. Lo que no se puede prever es
cuando el árbol, en este caso, pues muere. Yo le vengo a indicar esto porque tenemos
también un Técnico municipal que le hace seguimiento a todo ese ámbito para que no
preocupemos. En cuanto a las zonas infantiles que usted ha dicho, estoy totalmente
de acuerdo con usted, estamos sustituyéndolas todas porque están absolutamente en
un estado lamentable. Así nos las encontramos y no ha habido forma de arreglarlas.
En concreto, ahora mismo estamos haciendo la modificación del contrato de la reforma
y rehabilitación de la Plaza de la Constitución. Se lo digo porque ha dicho usted que
hay una en ese expediente. Cuando usted tenga acceso, si quiere, verá que estamos
hablando de hacer una nueva zona en el otro lado, para que haya dos espacios de
zona infantil, para que tengamos el doble de oferta. Y también, en el nuevo contrato de
mantenimiento, vamos a mejorar esos emplazamientos con nuevos juegos infantiles,
ampliando las zonas. Lo que no le doy la razón es suprimir las petancas, porque cada
vez que voy a una zona de la ciudad de Torrevieja donde hay petancas, nuestros
mayores me solicitan que pongamos más pistas de petanca, porque me imagino que
en la zona donde usted reside verá que empiezan muy temprano y acaban muy tarde.
Para ellos es su deporte, es su hobby y es la forma de no estar en un centro de salud
preocupado o no preocupado con una enfermedad. Al final, los espacios como la zona
que usted ha mencionado, pues está en un 10% la parte deportiva y el resto es un
jardín. Nosotros en ese sentido trabajamos para que eso sea así. 

Más cosas que me han comentado ustedes y que quiero aclarar, señor Muñoz.
He  tratado  de  hacerle  alguna  apreciación,  pero  realmente  yo  creo  que  no  lo  ha
entendido nadie. Con lo que usted ha empezado, con los autobuses, con la estación,
con el no sé qué, el no sé cuánto. Luego usted le ha dado la vuelta. Y sinceramente,
yo no sé si le ha entendido alguien. Yo le quiero decir, en este sentido, que cuando
ustedes  gobernaban no  hicieron absolutamente nada en ese ámbito;  y  usted está
criticando  expedientes  que  nosotros  hemos  iniciado,  para  hacer,  en este  caso,  la
primera instancia, el proyecto de la nueva estación de autobuses. Tenemos también
iniciados expedientes para adquirir la estación actual en este momento, para hacer un
jardín, un pulmón verde en una zona de la ciudad de Torrevieja que lo requiere. Y
también tenemos expedientes abiertos por cierto, adjudicado para la compra de esos
autobuses y también tenemos expedientes abiertos y, por cierto, adjudicados, para la
compra de esos autobuses. También tenemos expedientes abiertos para lo que es la
gestión.  Dice  usted  que  no  tenemos  dinero,  pero  si  no  tuviéramos  dinero,  no
podríamos estar haciendo absolutamente nada de esto, sin un informe en cuestión,
dice usted que falta el informe de la Interventora o que falta de fondos. Claro, porque
será porque hay que incorporar los remanentes del ejercicio anterior o puede ser que
esté pendiente la modificación que va a venir con posterioridad. Esto es gestionar. Si
usted no critica este aspecto, pues lo entiendo, porque es que usted, como no sabe
gestionar, lo acreditó. Y no es que lo diga yo, lo acreditó durante sus cuatro años.
Claro,  esto  no  lo  puede  llegar  usted  a  comprender.   Como  tampoco  se  puede
comprender el que me pide que yo hable del perdón. Yo no sé si lo ha hecho faltando
a las personas que somos católicas o no, yo no lo he entendido así, pero yo, en ese
sentido, si Dios quiere, si Dios quiere, voy todos los días que puedo a misa y pido
perdón por aquellos errores que tengo. Lo que yo me preguntaría es si el que me ha
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exigido a mí el perdón, si ha pedido perdón él, porque cuando yo le hablo de la gestión
de  no sé hace cuántos  años  que ha referido el  señor  Samper,  a  mí  me gustaría
aclararle que yo no hablo de años pasados. Lo que hablo es comparar su gestión con
la mía.  Porque los ciudadanos,  en este  momento,  cuando ustedes critican nuestra
gestión y  la quieren fiscalizar,  es  importante que les  expliquemos cómo lo  hacían
ustedes. Claro, porque si resulta que el señor Samper habla del perdón y lo que quiere
decirnos  hoy  aquí  es  que no ha pedido perdón,  yo  no  le  he escuchado al  señor
Samper pedirles perdón a los jóvenes universitarios porque los dejó sin las becas
universitarias. Pero tampoco le he escuchado al señor Samper pedirle perdón a todos
los  jóvenes  que  se quedaron  sin  escuelas  deportivas  municipales,  que  vinieron  a
gritarle aquí. Y me está hablando a mí de que yo pida perdón, ¿de qué?. Porque he
iniciado un expediente, porque lo retraso, porque lo cierro. Ojo, resulta que llegamos a
un acuerdo con la Junta Directiva de la Junta Mayor de Cofradías, donde decimos,
efectivamente,  que  la  prioridad  es  una,  vamos  a  actuar  sobre  el  museo  actual  y
dejamos el museo nuevo.  Y cuando hay un cambio de Junta Directiva, donde nos
cambian, en ese sentido, nos estamos demorando, efectivamente. Y la prioridad no es
esa, es otra en la que está trabajando el Concejal de Cultura, nosotros nos estamos
demorando. No, señor Samper, lo que tiene que hacer usted es preguntarlo. Porque si
usted hablara con la Junta Mayor de Cofradías, seguramente se lo explicaran. Porque
a mí no me lo va a preguntar, y al Concejal de Cultura, tampoco. Pero no, este equipo
de Gobierno se ha retrasado. Yo me pregunto, ¿el señor Samper le ha pedido perdón
a todos los torrevejenses por cerrarnos el teatro?. Después de cuatro años. Yo no le
he escuchado. ¿Lo han escuchado ustedes?. Claro, es que si resulta que de vez en
cuando  cuando  usted  pasa  por  la  iglesia.  Por  cierto,  llevamos  cuatro  años  de
legislatura y será por casualidad, que con las elecciones, lo vemos a usted acercarse a
actos que no ha venido en los tres años anteriores, será por la campaña electoral.
Pues si va a alguno de esos, entre usted en un habitáculo de madera con una cortinita,
se sienta y usted se confiesa allí, y le dice vengo a pedir perdón por tantas personas
que les  quité tantas  cosas.  ¿O no?.  O a nuestros  mayores...  Señora Montesinos,
Inmaculada Montesinos, ¿cómo se los encontró usted?. Estaban allí tranquilamente,
disfrutando  las  cafeterías,  tenían  todos  los  talleres,  bailaban,  tenían  una  oferta
maravillosa. ¿O usted se encontró?, y por lo tanto, lleva tres años y medio sacando,
por tercera vez, las cafeterías. Y están adjudicadas. Señor Samper, sí, mire, se lo voy
a explicar, porque resulta que en la mesa de contratación no estamos ningún político,
con  lo  cual,  lo  que  usted  ha  criticado,  que  ha  dicho  que  hay  que  ser  riguroso,
profesional  y  estudioso  de  la  documentación,  se  refiere  usted  a  2  habilitados
nacionales, escuche bien, a 2 habilitados nacionales, se refiere usted a Técnicos de
Administración General de nuestro Ayuntamiento, y a Técnicos del mismo. Pues esos
que usted dice que no son rigurosos,  profesionales  y  estudiosos  son los que han
adjudicado, provisionalmente, la última cafetería, las dos últimas que restan y le han
pedido la documentación para formalizar el contrato. Y en esa petición que usted ha
dicho,  es la que la empresa está presentando la documentación para formalizar  el
contrato, adjudicado provisionalmente. Cuando eso se presenta, en esos 30 días, se
firma el contrato definitivo, y por lo tanto, se adjudica definitivamente. Eso es para
afear de que resulta que no hemos hecho nada. Señor Samper, vaya usted al centro
municipal de ocio. Le invito a que vaya a cualquier Casa de la Tercera Edad. Y cuando
entre usted allí, le diga, vengo a pedir perdón porque yo participé de un Gobierno que
les cerró absolutamente todo lo que ustedes disfrutan. Y también vengo a decir que la
señora  Montesinos,  que  está  luchando  para  recuperar  todo  eso,  tiene  que  pedir
perdón. Se ríen de usted señor Samper, se ríen de usted.
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El Plan Edificant, señor Recuero, resulta que elegimos una parcela, hablamos
con la Conselleria, empiezan a estudiarla y dicen, es que creemos que es mejor la otra
parcela. Y cambiamos y modificamos, y no sabemos, no sabemos gestionar, hacemos
perder  el  tiempo  a  los  Técnicos,  lo  han  escuchado  ustedes.  ¿Pero  qué  hicieron
ustedes mientras que gestionaron?. Lo digo, lo digo para pedir perdón. Porque es una
buena oportunidad para coger a la comunidad educativa del colegio Amanecer y decir
perdón, porque estuvimos cuatro años inventándonos que en una parcela no se podía
construir un centro educativo, cuando resulta que ahora llega Eduardo Dolón y Ricardo
Recuero  y  van  a  construir  un  colegio  en  la  misma  parcela,  con  la  Conselleria
gobernada por Los Verdes, Compromís, Partido Socialista, el Gobierno progresista.
¿Van ustedes a pedir perdón porque el colegio Amanecer hoy estaría construido en la
parcela de Villa Amalia?. La verdad es que podría estar así horas y horas hablando de
la gestión de unos y de la gestión de otros. Hoy en día, creo que los ciudadanos son
muy inteligentes y se dan cuenta absolutamente de todo esto y se ríen cada vez que
hacen ustedes intervenciones donde afean la gestión de este Gobierno. Podremos ser
más o menos rápidos, podremos ser más o menos eficientes, pero lo que no duda
nadie es que este equipo toma decisiones y tarde o temprano se ejecutan. 

A su vista el Ayuntamiento Pleno queda enterado. 

La Sra. Concejala Dª. Fanny Serrano Rodríguez se ausenta de la sesión
durante  el  debate  del  punto  número  cinco  del  orden  del  día,  no  volviendo  a
incorporarse a la sesión.

6. EXPEDIENTE 15421. DAR CUENTA DE DECRETO DE ALCALDÍA Nº 2023-1412,
DE  FECHA  2  DE  MARZO  DE  2023  SOBRE  AVOCACIÓN  Y  DELEGACIÓN  DE
COMPETENCIAS EN SRA. CONCEJALA Dª. INMACULADA MONTESINOS PÉREZ.

Se da cuenta al Pleno de Decreto de Alcaldía número 2023-1412, de fecha
2 de marzo de 2023, CSV 6TAQAHTS9KRWNMNNQ4J247W5W, que se transcribe a
continuación:

“A la vista de la propuesta de esta Alcaldía, de fecha 1 de marzo de 2023,
CSV  33J3HKGYDTD2YQ2K72M5Z5D65.

Visto el informe número 2023-0021, de fecha 1 de marzo de 2023, CSV
5DGKTE76QC7Q3Y6P9G3JRPWYY, emitido por la Sra. Secretaria General del Pleno,
que se transcribe a continuación:

“Dª. Pilar Vellisca Matamoros, Secretaria General del Pleno del Ayuntamiento
de Torrevieja, en relación con propuesta del Sr. Alcalde de fecha 1 de marzo de 2023
sobre avocación y delegación de competencias en Concejales, emite el siguiente

I N F O R M E

Vista  la  propuesta  de  Alcaldía  de  fecha  1  de  marzo  de  2023,  CSV
33J3HKGYDTD2YQ2K72M5Z5D65  , que se transcribe íntegra a continuación:

D.  EDUARDO  DOLÓN  SÁNCHEZ,  ALCALDE-PRESIDENTE  DEL
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AYUNTAMIENTO DE TORREVIEJA , REALIZA LA SIGUIENTE PROPUESTA:

 En relación con el Decreto de Alcaldía de 24 de enero de 2023 por el que se
confieren delegaciones genéricas a los Srs. Concejales. 

Y  visto  el  escrito  presentado  por  D.  TOMÁS  RICARDO  BALLESTER
HERRERA,  de  fecha  24  de  febrero  de  2023  y  número  2023-E-RE-14,563,
comunicando  baja  médica  por  enfermedad.  En  consecuencia,  y  en  tanto  dure  el
periodo de baja médica antes referido, 

PROPONGO:

 1. Avocar las competencias en materia de Bienestar Social, Familia, Vivienda,
Accesibilidad, Igualdad, Dependencia y Mujer, delegadas con fecha 24 de enero de
2023 en el Sr. Concejal D. TOMÁS RICARDO BALLESTER HERRERA.

2.  Conferir  las  siguientes  delegaciones  genéricas  con facultad de dirigir  los
servicios correspondientes, como la de gestionarlos en general, así como del área o
servicios sobre los que recae la mencionada delegación:

 A Dª INMACULADA MONTESINOS PÉREZ las competencias en materia de
Bienestar Social, Familia, Vivienda, Accesibilidad, Igualdad, Dependencia y Mujer. 

En dichas delegaciones no se incluye la facultad de resolver mediante actos
administrativos que afecten a terceros, que se reserva la Alcaldía.”

LEGISLACIÓN APLICABLE:

 Art.  124.5 de la Ley 7/1985, de 2 de abril,  Reguladora de las Bases de
Régimen Local.

 Arts.43 y 44 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se
aprueba  el  Reglamento  de  Organización,  Funcionamiento  y  Régimen
Jurídico de las Entidades Locales (ROF).

De conformidad con el  art.  124.5  de la Ley/1985 RBARL, el  Alcalde podrá
delegar mediante Decreto competencias en Sres. Concejales.

De conformidad con lo prevenido en los artículos 43 y 44 del Real Decreto
2568/1986,  de  28  de  noviembre,  por  el  que  se  aprueba  el  Reglamento  de
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF),
las delegaciones comenzarán a tener efectos desde el día siguiente al de la fecha del
Decreto salvo que en ella se disponga otra cosa, sin perjuicio de su publicación en el
Boletín  Oficial  de  la  Provincia,  tal  y  como preceptúa  la  legislación  vigente  a  tales
efectos, dándose cuenta al Pleno en la primera sesión que éste celebre.”

HE RESUELTO:

 1. Avocar las competencias en materia de Bienestar Social, Familia, Vivienda,
Accesibilidad, Igualdad, Dependencia y Mujer, delegadas con fecha 24 de enero de
2023 en el Sr. Concejal D. TOMÁS RICARDO BALLESTER HERRERA.
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2.  Conferir  las  siguientes  delegaciones  genéricas  con facultad de dirigir  los
servicios correspondientes, como la de gestionarlos en general, así como del área o
servicios sobre los que recae la mencionada delegación:

 A Dª INMACULADA MONTESINOS PÉREZ las competencias en materia de
Bienestar Social, Familia, Vivienda, Accesibilidad, Igualdad, Dependencia y Mujer. 

En dichas delegaciones no se incluye la facultad de resolver mediante actos
administrativos que afecten a terceros, que se reserva la Alcaldía

3.  Las  delegaciones  comenzarán  a  tener  efectos  desde  el  día  de  hoy,  sin
perjuicio de su publicación en el Boletín Oficial de la Provincia, tal y como preceptúa la
legislación vigente a tales efectos, dándose cuenta al Pleno en la primera sesión que
éste celebre.”

A su vista, el Ayuntamiento Pleno queda enterado.

7. RUEGOS Y PREGUNTAS.

Hace uso de la palabra el Sr. Alcalde para manifestar lo siguiente:

Sr.  Alcalde:  Pasaríamos al  punto  séptimo y  último,  que  son  los  ruegos  y
preguntas,  y  vamos  a ir  procediendo  poco  a  poco.  Bien,  pues  procedemos a las
mismas. Hacemos constar, señora Secretaria, que me indican que las preguntas que
quedaron pendientes en el último Pleno han sido contestadas. Y la primera registrada
es la número 50 del Grupo Municipal de Los Verdes Compromiso Municipal, del señor
Muñoz. La número 50, señor Muñoz, adelante. 

Sr.  Muñoz:  Muchas  gracias,  bueno,  en  las  labores  de  este  Concejal  en
atención al ciudadano, nos dan traslado de las condiciones lamentables y el abandono
en que se encuentra el Ecoparque,  como todo el  mundo sabe, desde que entró la
empresa adjudicataria, todo ello gracias a su Concejal dimitida por doble investigación
por parte de la...  o acusación mejor  dicho,  por parte de la Fiscalía Anticorrupción.
Desde  diversos  colectivos,  vecinos,  usuarios,  trabajadores  y  enlaces  sindicales  o
secciones sindicales de UGT nos hacen llegar documentación gráfica que prueba que
se incumple con el pliego de condiciones firmado con este Ayuntamiento, además de
incumplir  con la  legislación  en  materia  sanitaria  y  protección del  medio  ambiente,
perjudicando de una forma notable a nuestro municipio, usuarios y trabajadores. En
las imágenes, se pone de manifiesto la existencia de descargas en el suelo por parte
de  las  barredoras  de  vertidos  tóxicos,  existencia  de  podas,  muebles,  enseres  y
colchones que se almacenan sin el correspondiente tratamiento de reciclado, así como
vertidos de algas, lo que provoca mal olor, plagas de ratas y mosquitos. Es por ello
que le realizo las siguientes preguntas. ¿Tiene la empresa adjudicataria del servicio
del Ecoparques los permisos y licencias preceptivos para la realización de las tareas
encomendadas?. ¿Está el señor Alcalde y la Concejal de Aseo Urbano supervisando
que se cumple con las normativas sanitarias y medioambientales y municipales?. Si la
respuesta  es  afirmativa,  ¿qué  Técnico  avala  y  fiscaliza  estas  actuaciones?.  ¿Es
consciente,  señor  Alcalde,  del  daño que  se está  haciendo,  produciendo  a nuestro
entorno y a los trabajadores debido a la nefasta gestión de la empresa adjudicataria, y
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todo ello con su complicidad?. ¿Piensa el señor Alcalde poner remedio a este foco de
contaminación e infecciones o seguirá rindiéndose a Acciona, que solo mira por sus
intereses sin  tener en cuenta las necesidades de los torrevejenses,  tal  y como ha
quedado acreditado con el retraso de la implantación del millonario contrato de Aseo
Urbano,  que  está  resultando  ser  totalmente  ineficaz,  que  está  causando  el
descontento de la ciudadanía en general?. 

Sr. Alcalde: Gracias, señor Muñoz. Le va a contestar la señora Box, adelante. 

Sra. Box: Sí, muchas gracias, señor Alcalde. Mire, señor Muñoz, es bastante
complicado, de hecho estar en el Pleno escuchándole... Y yo cojo un Pleno, de hace,
no sé, del mes de enero del 2022, y le escucho ahora, y su argumento y su mantra es
exactamente igual. 

Sr. Muñoz: He aprendido de Eduardo para hacer... 

Sra. Box: ¿Perdone? 

Sr. Alcalde: Le parece señor Muñoz, que no nos interrumpamos para... ¿vale?
Pues vamos a intentar darnos cuenta, por favor. Disculpe, señora Box. Adelante. 

Sra. Box: No se preocupe, señor Alcalde, estamos acostumbrados. Se lo digo
porque al final, mire es muy difícil controlarme, de verdad se lo digo. Intento, intento,
intento encontrar en usted la parte positiva de su trabajo. Mire, usted habla en este
caso, de... es que, la primera pregunta para mí es ofensiva, señor Muñoz, es ofensiva. 

Sr. Muñoz: Esto es lo que hay. 

Sra. Box: Señor Alcalde, yo si no me va a permitir continuar... 

Sr. Alcalde: Señor Muñoz, ¿puede guardar silencio?. Por segunda vez, es que
no quiero llamarle al orden. Pero luego llega usted y dice que no le van a contestar.
Está  la  señora  Box  intentando  contestarle.  Guárdele  respeto  por  lo  menos,  señor
Muñoz. ¿Cree que es capaz de poder hacer eso?. Quédese ahí, tranquilo, sentado,
escuchando a la señora Box cómo le está contestando,  porque luego  seguro que
llegará a usted y dirá es que no me ha contestado. Claro que no le ha contestado, si
no la está escuchando. La está molestando. Disculpe, señora Box, continúe. 

Sra.  Box:  Escuche, por  favor,  muchas gracias.  Lo que le decía,  la primera
pregunta es ofensiva ya, porque yo creo que ya está bien, ya está bien de perderle el
respeto, de faltarle al respeto a los Técnicos de esta casa. Usted hace una pregunta,
dice,  ¿tiene  la  empresa  adjudicataria  del  servicio  del  Ecoparque  los  permisos  y
licencias preceptivos?. Pero por favor, señor Muñoz, usted ha trabajado en esta casa,
está en esta casa. Usted sabe cómo se adjudican los contratos. ¿Se lo tenemos que
explicar?. No lo sabe. Pues entonces usted me ratifica mi pensamiento de que le falta
respeto a los Técnicos de esta casa. Yo creo que lo que ocurre es que le molesta que
los Técnicos de esta casa trabajen con nosotros, porque con ustedes era muy difícil.
Continúo.  Por  supuesto  que  hay  un  Técnico  asignado.  Por  supuestísimo,  señor
Muñoz, sigue usted preguntando cosas que son ilógicas. Continúo. Mire, usted hace
referencia al entorno, a daños, a trabajadores, a focos. Yo hace un ratito, hace un
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momentito, el Alcalde estaba diciendo que si usted tiene otro título más. Yo creo que
ahora yo le pregunto si es usted ahora inspector de Trabajo o de Sanidad. Porque
fíjese, me he puesto esta mañana su rueda de prensa para escuchar, por si había algo
que yo desconociera. Y usted ratifica, afirma. Mire, señor Muñoz, le voy a explicar dos
cuestiones importantes. Cuando usted dice que recibe muchas quejas de usuarios, de
vecinos, de trabajadores, le prometo que ahí es donde le escucho, porque es la parte
que  yo  cojo.  Porque  cuando  yo  he  tenido  quejas  de  usuarios,  de  vecinos,  de
trabajadores, ¿sabe lo que he hecho?. Lo primero que he hecho, irme al Ecoparque. Y
usted me demuestra que no ha ido en su vida al Ecoparque, en su vida. No conoce las
dos partes del Ecoparque. Y como no las conoce, es capaz de preguntar lo que está
preguntando. Entonces, continúo. Como yo sí he ido, porque me preocupa cuando hay
situaciones, y no me gusta que me las cuenten,  voy in situ. Usted prefiere que le
manden fotos y usted prefiere hacer juicios de valor, lanzar todos sus mantras, dejar
caer aquí acusaciones, y usted cree que esto cala. Pero al final, se le olvida que usted
ya ha gobernado. Se le olvida que usted ha tenido la oportunidad de demostrar a los
torrevejenses qué es capaz de hacer. Con lo cual, su credibilidad, ante lo que usted
expone en estas preguntas, pues deja mucho que desear. Porque, mire, le he dicho al
principio cuando he comenzado mi exposición o mi contestación, mejor dicho, que si
cogemos un Pleno del  mes de diciembre de 2020 y el  de ahora,  su mantra es el
mismo. Pues, mire, señor Muñoz, ¿sabe por qué? Porque usted trabaja un día al mes,
un  día al  mes trabaja  usted.  Porque si  trabajara más,  usted  estaría  en mi  puerta
diciéndome, señora Concejala del Área de Aseo Urbano, me están llegando quejas y
me preocupa. ¿Me puede informar de cómo está esto?. Y yo le diría, señor Muñoz,
vamos a subirnos al coche. Vamos al Ecoparque. Y usted y yo revisamos los focos, los
daños, el peligro medioambiental. Se lo aseguro eh. Lo que pasa es que usted trabaja
un día al  mes.  Como usted trabaja un día al mes,  pues entonces ni  habla con la
Concejal  ni  pregunta ni  va al  Ecoparque ni  nada de  nada.  Entonces,  no pretenda
seguir engañando a la gente porque su trabajo es, perdóneme de verdad, ridículo,
absolutamente ridículo, señor Muñoz. Entonces, como soy una persona positiva y creo
que siempre hay que tender una mano,  mañana,  escúcheme,  Sr.  Israel  por  favor,
señor  Muñoz,  mañana si quiere,  cuando termine nuestra Junta de Gobierno,  yo le
espero con mi coche abajo, le llevo yo, no tiene usted que conducir, le llevo yo. Nos
vamos al Ecoparque y punto por punto vemos todo lo que usted me está exponiendo.
Porque poner en tela de juicio esto, decir tantas cosas sin haber ido ni comprobado ni
preguntado, ni mirado, ni averiguado, me parece una falta de respeto. Muchas gracias.

Sr.  Alcalde:  Gracias,  señora  Box.  Continuamos  con  la  siguiente,  la  51.
Seguimos en el Grupo Municipal de Los Verdes Compromiso Municipal, con el señor
Muñoz. Adelante, señor Muñoz. 

Sr. Muñoz: Gracias. Nada, que parece ser que la culpa de todo la tenemos Los
Verdes, por Dios, cuando no gobernamos y cuando hemos gobernado. La gente se
queja de mi mantra, pero no quiere cambiar el suyo, en fin.

Sr. Alcalde: Sr. Muñoz a la pregunta. 

Sr. Muñoz:  En el Pleno ordinario de 15 de diciembre de 2022, le hice
preguntas sobre los servicios de control de calidad de los servicios de aseo urbano.
Habiendo pasado nueve meses desde que se formalizara el nuevo contrato de Aseo
Urbano, le realizo las siguientes preguntas. Hoy la pobre Concejal se enfada conmigo
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al final, me echa del Pleno. ¿Se ha adjudicado y formalizado el contrato del servicio de
control de calidad de los servicios de Aseo Urbano?. Y en caso afirmativo, ¿en qué
fecha?.  ¿Creen  que  es  de  recibo  que,  después  de  nueve  meses  desde  que  se
formalizó el millonario contrato de las basuras, no se hayan colocado en el término
municipal la totalidad de los 3.302 contenedores nuevos y los 4.500 papeleras nuevas
que, según el  pliego de condiciones firmado, tenían que estar colocadas antes de
transcurrir los 4 meses desde la formalización del contrato?. Y esta es su trabajo, no el
mío. Su deber es informar al pueblo, no yo acompañarle, señora. 

Sr. Alcalde:  Gracias, señor Muñoz. Señora Box, a ver si a la segunda, va la
vencida. Vamos allá. 

Sra. Box:  Muchas gracias, señor Alcalde. Pues a la primera pregunta, fíjese,
una buena noticia, señor Muñoz, sí, y esta mañana. Espero que se alegre usted tanto
como nosotros, muy bien. Y a la segunda, pues mire, señor Muñoz, lo que no es de
recibo es que ustedes, en cuatro años, en cuatro años….. Pero escúcheme bien y
míreme bien, ¿no?. Sí, escúcheme, escúcheme. Que en cuatro años, en cuatro años,
sin pandemia, prácticamente sin ningún inconveniente, con cuatro años normales, con
sus problemas, yo no lo discuto, pero cuatro años, señor Muñoz,  cuatro, ni uno ni
medio, ni pandemia, ni DANA ni mil historias, y usted lo sabe. Lo que pasa es que le
interesa  restar  eso,  obviar eso.  Pero vamos a seguir  siendo positivos,  ustedes en
cuatro años fueron incapaces de adjudicar este contrato, y yo creo que eso es lo que
le genera a usted esa impotencia. Y ese acoso a que tengamos, a día de hoy, un
contrato adjudicado. Y debería estar usted contento. Fiscalizando, que es su función,
totalmente de acuerdo,  pero contento.  Entonces  yo intento,  insisto,  siempre ver  la
parte positiva. Pero es que en usted no la encuentro. Y desde luego, usted sigue con
la implantación,  con el  cumplir...  Se lo dije hace dos meses,  por  favor, pero como
usted trabaja un día al mes, pues le pasa lo que le pasa. Le dije, por favor, váyase a la
página 7. A la 7, vuelvo a repetírselo, del pliego de condiciones, donde pone, el punto
que  pone  "fase  de  implantación".  Usted  vuelve  a  ratificarme  que  no  se  lee  la
documentación. Entonces, como ya se lo he dicho de forma reiterada, y se lo he vuelto
a repetir con toda la tranquilidad, pues mire, señor Muñoz, haga su trabajo, en vez de
un día al mes, trabaje usted todos los días. Muchas gracias. 

Sr. Alcalde: Gracias, señora Box. Continuamos con la 52. Sí, así es, también
del Grupo Municipal de Los Verdes y del señor Muñoz Guijarro, adelante. Adelante. 

Sr. Muñoz: Muy bien, muchas gracias. Hoy, hacer muchas preguntas, porque
como el Pleno ha venido vacío de contenido, por intentar enterarnos de algo, para que
también ustedes trabajen un poquito, que no sea yo el único que no trabaja.

En el Pleno ordinario de 30 de junio de 2022, Los Verdes hicimos referencia al
Decreto de fecha de 3 de mayo de 2022, en el que se aprobaba el inicio de expediente
para la  contratación  de  las  obras  para  la  construcción  del  Albergue  Municipal  de
animales. El Alcalde contestó que el Albergue Municipal de animales sería el primer
proyecto que el equipo de Gobierno abordaría con el acuerdo marco de ejecución de
obras,  asegurando  que  estaban  esperando  a que finalizara  la  contratación  de  los
acuerdos marco de ejecución de obras para licitar la construcción del Albergue. En el
Pleno  ordinario  de  15  de diciembre de 2022,  le  volví  a  hacer  preguntas  sobre la
construcción del Albergue de animales, la Concejal Delegada contestó diciendo que se
trataba  del  lote  4  del  acuerdo  marco  y  que,  en  estos  momentos,  se  estaba
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procediendo a la actualización de los precios por el incremento de los materiales y la
mano de  obra.  En  el  Pleno  ordinario  de  26  de  enero  de  2023,  le  volví  a  hacer
preguntas sobre la construcción del Albergue de animales. La contestación, en este
caso del Concejal de Hacienda, fue que el lote 8 no estaba adjudicado porque estaba
pendiente de recurso, desdiciendo a la Concejala Delegada que había afirmado en el
Pleno del mes de diciembre que se trataba del lote 4.  Algo muy común, que pasa
muchas veces aquí. La Plataforma de Contratación del Sector Público señala que el
lote 8 del acuerdo marco de obras se ha formalizado con 7 mercantiles, entre el 22 y el
28 de diciembre de 2022, hace más de 3 meses. Habiendo pasado 92 días desde la
formalización del contrato, del acuerdo marco del lote 8, a la última de la mercantiles
seleccionadas, casi 17 meses y medio desde que la Concejal Delegada propuso el
inicio del expediente, y más de 3 años y 10 meses desde que ustedes gobiernan en la
ciudad,  y  quedando  solamente  menos  de  2  meses  de  partido,  le  hacemos  las
siguientes preguntas. ¿En qué fecha se ha aprobado en la Junta de Gobierno local la
invitación para la licitación del contrato basado en el lote 4, el lote 8 o el lote que
proceda, porque cada mes nos cambian el lote, a las mercantiles con las que se ha
formalizado el acuerdo marco de las obras de construcción del Albergue municipal?.
¿Cuál es el precio de licitación de la construcción de dicho Albergue municipal  de
animales?. ¿Y cuál es el plazo de ejecución de obras?. Visto el tejemaneje que se han
traído, que lo que han conseguido es retrasar este proyecto, puesto en marcha desde
el anterior Gobierno progresista, ¿tienen ustedes algún interés real en la construcción
del Albergue de animales?. ¿O, como son los voluntarios los que se encargan detrás
de todo están eludiendo su compromiso?. 

Sr. Alcalde: Muchas gracias, señor Muñoz. Señora Sala, adelante. 

Sra. Sala:  Sí, muchísimas gracias, señor Alcalde. Buenas tardes a todos los
compañeros de Corporación,  a los presentes,  a los que nos siguen por  Televisión
Torrevieja y por las redes sociales de este Ayuntamiento. Yo no estoy jugando ningún
partido, no sé usted, y no es que me tome el deporte a la chunga. Lo que no me tomo
a la chunga, ni mucho menos, es las delegaciones que el señor Alcalde me ha dado. Y
esta es una de ellas. El expediente de referencia, obra de construcción del Albergue
Municipal  de  animales,  este  albergue,  que  es  un  compromiso  de  este  equipo  de
Gobierno, se encuentra en fase de preparación de la licitación, con los documentos
técnicos y administrativos ya elaborados. Quedan pendientes los informes de asesoría
jurídica y fiscalización preceptivos para la aprobación.

Si quiere, le contesto, si no, me callo…
 No, lo digo, como están de conversación... Ah, vale, vale. 
El precio de licitación es de 1.424.102,61 euros, motivo por el que pasó de un

lote a otro. Ni chunga ni nada, por eso. Añadiendo el tiempo de la resolución de los
recursos  y  el  plazo  de  ejecución  de  las  obras,  es  de  nueve  meses.  Mañana
adjudicaremos la dirección de obra del Albergue al estudio de arquitectura y urbanismo
Boix  por  120.000  euros.  Siento  decepcionarle  con  la  siguiente  respuesta,  señor
Muñoz.  No  cuela  la  puesta  en  marcha  del  Gobierno  progresista,  porque  todos
sabemos que ni lo iniciaron ni lo dotaron de presupuesto. Verdadera venta de humo. Si
usted accede al expediente, verá que se inició con propuesta de la que les habla. El
Gobierno de Eduardo Dolón sí lo va a hacer. Tendremos nuevo Albergue Municipal de
animales. Tan real,  que ya tenemos redactado el  proyecto de ejecución y estamos
ultimando la licitación del mismo, estando previsto, previos los trámites indicados, que
la Junta de Gobierno apruebe el expediente, como muy tarde, el próximo viernes. Por
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lo tanto, la próxima semana se enviarán las invitaciones a las mercantiles, y en breve
empezaremos las obras. Por otro lado, y no tiene nada que ver con esto, pero sí con el
comentario que usted ha hecho, decirle que quiero puntualizar que, a pesar de estar
contentísimos con la labor de los voluntarios, estoy muy contenta con ellos porque son
personas maravillosas, les recuerdo que somos el Gobierno que más personas tiene
trabajando en la actualidad en el albergue, 5, con un horario de 365 días al año, jamás
conocido. Muchas gracias. 

Sr.  Alcalde:  Gracias,  señora Sala.  Continuamos  y  seguimos con el  Grupo
Municipal de Los Verdes Compromiso Municipal  y con el señor Muñoz, con  la 53.
Adelante, Señor Muñoz. 

Sr. Muñoz:  Muy bien, gracias. Pero vamos, que no me consta nada, por eso
hacemos las preguntas, para que nos lo aclare, lo que pasa es que luego hay que
hacer más preguntas, pero bueno. El 26 de agosto de 2022, hace ya 7 meses, la Junta
de Gobierno, declaró desierto el expediente de las obras de reparación integral del
Centro Municipal de Ocio de Torrevieja. En el Pleno ordinario, de 23 de febrero de
2023, le hice preguntas sobre la situación de este expediente. La contestación del
Concejal  de  Hacienda  fue  que  el  expediente  quedé  desierto  por  el  problema  de
variación  de  precios  y  que  la  consignación  presupuestaria  sería  suficiente  para
abordar el proyecto cuando se retome. Al no figurar en la Plataforma de Contratación
del Sector Público la licitación del nuevo expediente para la reparación integral del
Centro Municipal del Ocio, y quedar solamente dos meses de partido, le realizo las
siguientes preguntas. Primero, ¿se ha aprobado en Junta de Gobierno el expediente
de contratación y la licitación?.  Y en caso afirmativo, ¿en qué fecha?. ¿Cuál es el
precio  de licitación  y  el  plazo  de ejecución de las  obras  establecido  en  el  nuevo
expediente de contratación?. ¿Cuál es el crédito disponible en el presupuesto de 2021,
prorrogado para 2023, para la reparación del CMO que a 30 de septiembre de 2022
eran  660.000  euros?.  ¿Y  cuáles  son  sus  fuentes  de  financiación?.  ¿Será  este
expediente  de  contratación  otro  fiasco  más  de  su  mayoría  absolutista  y  de  sus
Directores Generales del club de los cien mil, que vuelven a poner de manifiesto su
incapacidad para gestionar este Ayuntamiento?. 

Sr. Alcalde: ¿Señora Montesinos? Sí, adelante, le va a contestar. 

Sra.  Montesinos:  Hola,  muy buenas tardes.  Señor  Muñoz,  como usted ha
dicho, quedó desierto por el problema de la variación de precios, el pliego está en
contratación, actualizándolo. Y una vez terminado, pasará por Junta de Gobierno. Son
unas obras de envergadura y tenemos que coordinarnos con los mayores, para no
interrumpir su actividad. Parece mentira, señor Muñoz, que a dos meses de partido,
como usted dice, no sé si se refiere usted que ha fichado en algún equipo o que faltan
dos meses para las elecciones, pero que venga usted ahora a preocuparse por los
mayores, cuando su partido no pensó en ellos cuando gobernaban. Se dedicaron a
cerrar  las  cafeterías,  quitar  los  talleres  y  a  prohibirlo  todo.  Señor  Muñoz,  nos  ha
demostrado usted que, penosamente, es usted el fiasco. Muchas gracias. 

Sr.  Alcalde:  Seguimos con  la  54,  también  con el  Grupo  Municipal  de  Los
Verdes Compromiso Municipal, el señor Muñoz Guijarro, adelante. 

Sr. Muñoz: Pues nada, viva el mantra, la culpa es de Los Verdes, está claro. El
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25 de julio de 2022 se formalizó... con estas gafas no veo. Se formalizó el contrato
para  la  realización  del  proyecto  y  suministro  y  ejecución  de  obras  de  78  áreas
infantiles, adaptadas e inclusivas, en distintas plazas y parques de Torrevieja. El plazo
de entrega del contrato era de 6 meses, menos 40 días para el suministro y ejecución
de las obras, un total de 140 días que terminó ya el 14 de febrero 2023. En el Pleno
ordinario de 23 de febrero de 2023,  le  hice preguntas sobre este expediente y la
respuesta del nuevo Concejal de Parques y Jardines fue que se habían entregado 4
parques y que se estaba actuando en otros 7. Se le olvidó decir al Concejal que, el 16
de febrero de 2023, la mercantil solicitó el cambio de los materiales utilizados en la
ejecución de los pavimentos absorbentes de impacto, concretamente en el acabado.
Petición que fue desestimada en la Junta de Gobierno del 3 de marzo de 2023, por ser
de peor calidad y más barata, tras el informe del Técnico del expediente. Habiendo
sobrepasado,  a  30  de  marzo  de  2023,  un  total  de  43  días,  en  el  plazo  final  de
ejecución, le hacemos las siguientes preguntas. ¿Cuántas áreas infantiles en parques
finalizadas se han entregado a fecha 30 de marzo de 2023?. ¿Con qué material se
habían ejecutado los cuatro parques entregados antes de la solicitud de cambio de
materiales  de  la  mercantil?.  ¿Con  qué  material  se  estaban  ejecutando  los  siete
parques en proceso de ejecución antes de la solicitud de cambio de material de la
mercantil?.  ¿Será este  expediente  de  contratación  otro  fiasco más de su mayoría
absolutista y de sus Directores Generales del club de los cien mil, que vuelven a poner
de manifiesto que solo venden humo para la prensa, pero que son incapaces de hacer
que una empresa contratada por ustedes cumpla con las obras de ejecución pactada
con el Ayuntamiento según contrato?. 

Sr. Alcalde: Señor Vidal, adelante. 

Sr. Vidal: Si, gracias, señor Alcalde, buenas tardes a todos. Le contesto a las
cuatro. A la primera, pues hace un mes teníamos cuatro parques entregados. En estos
momentos, son 13, y seguimos trabajando en ello. A la segunda pregunta, pues con el
material que marca el contrato. A la tercera, con el mismo. Y a la cuarta, pues bueno,
es chocante y cómico que haga esta pregunta la formación política que gobernó estos
4 años anteriores y que no fue capaz de renovar ni una sola zona de juegos infantiles.
Y  voy  más  allá,  porque  de  esto  sí  que  sé.  Ni  siquiera  se  mantuvieron,  ni  se
mantenieron. Mire, yo sé que le resulta molesto que nuestros compromisos con los
torrevejenses y materos poco a poco se vayan cumpliendo. Y hace tiempo, coincidí
con mi compañero Ricardo Recuero en una peluquería. Y mientras a él le afeitaban y a
mí me lavaban la cabeza, me hizo una reflexión. Me dijo, matero, la política es como
una barca. Puedes remar o te puedes dejar llevar por la corriente. Ustedes se dejaron
llevar por la corriente durante 4 años, naufragaron y se hundieron. Nosotros estamos
aquí  para  remar,  y  poco a  poco,  van  cayendo los  frutos de este  trabajo.  Muchas
gracias. 

Sr. Alcalde: Gracias señor Vidal. Continuamos con la siguiente pregunta, con
la  55.  Seguimos  con  el  Grupo  Municipal  de  Los  Verdes  Compromiso  Municipal,
también con el señor Muñoz, adelante. 

Sr. Muñoz: Sí, muchas gracias, señor Alcalde, vamos a ver. El 17 de febrero
de 2023, el  Alcalde presentó el  anteproyecto del  nuevo edificio  de La Plasa en el
programa A Base de Bien de Televisión Torrevieja. Sus palabras sobre los plazos de
ejecución de este proyecto fueron las siguientes, "si todo va bien, la próxima semana
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se aprobará en Junta de Gobierno la licitación del proyecto de ejecución, el proyecto
será elaborado, como muchísimo para el próximo verano. Si todo va bien, licitaremos
las obras en el próximo verano, en el  último trimestre del  año, es nuestro objetivo
comenzar  las  obras  de  reforma  integral  de  La  Plasa".  Habiendo  pasado  ya  seis
semanas, cinco más de la próxima semana anunciada por el Alcalde para la primera
licitación,  le  hacemos  las  siguientes  preguntas:  ¿Se ha  aprobado  la  licitación  del
proyecto de ejecución en la semana del 20 a 24 de febrero, como afirmó el Alcalde?.
¿En qué fecha,  por  qué importe  y  por  qué plazo de entrega del  proyecto?.  En el
Programa Dixit de Torrevieja, de 13 de marzo de 2023, un ex-concejal del PP, amigo
suyo y maestro de las puertas giratorias, afirmó en el minuto 21 y 40 segundos, que
hay un presupuesto preconsignado para la construcción de La Plasa porque está en el
Plan  de  Contratación  del  Ayuntamiento  de  Torrevieja  para  2023,  el  famoso  plan.
Afirmación que no es cierta porque dicha obra no figura en el Plan de Contratación de
2023,  aprobado en esta Junta  de Gobierno de 24 febrero  de  2023.  Por  lo  que le
preguntamos, ¿por qué se ha olvidado o por qué ha olvidado el Alcalde concretar la
licitación de la ejecución de esta obra en el Plan de Contratación de 2023, aprobado
en Junta de Gobierno el 24 de febrero de 2023?. En el Pleno de fiscalización de 7 de
marzo de 2023, el Alcalde afirmó, en el minuto 49 y 57 segundos, que había dotación
económica para la realización de las obras de La Plasa, por lo que le preguntamos,
¿en qué fecha, por qué órgano, por qué importe y con qué fuente de financiación han
aprobado el crédito extraordinario para la contratación de la ejecución de las obras de
La Plasa?.

Sr. Alcalde: Gracias, señor Muñoz. Señor Paredes, adelante. 

Sr. Paredes:  Pues muchas gracias, señor Alcalde. Se aprueba el documento
de  licitación  del  proyecto  por  359.353,04  céntimos.  Y  el  plazo  de  entrega  es  el
recogido en el acuerdo marco. En cuanto a decir que se ha olvidado del Plan anual de
contratación,  me  sorprende,  cuando  ese  proyecto  surge  con  el  plan  ya  iniciado.
Independientemente de eso, el Plan Anual de Contratación es un documento que no
vincula  jurídicamente  al  Ayuntamiento  y  sirve  para  mejorar  los  esfuerzos  de  los
funcionarios de este Ayuntamiento y coordinar mejor los trabajos. Yo entiendo que no
sepa lo  que  es  porque  nos  sacaron  ni  un  plan de este  tipo  en  sus  cuatro  años.
Independientemente de esto, señor Muñoz, el 21 de marzo se aprobó la modificación
de destino de los préstamos y, como ya he repetido en muchas ocasiones, esto nos
permite poder llevar a cabo las inversiones a largo plazo. Por eso, suscribimos los
préstamos cada vez que aprobamos un presupuesto. Además, aprovecho para felicitar
a la Concejal Rosario Martínez por esta iniciativa, que parece que le inquieta al señor
Muñoz y consigue que no se despegue de la televisión. Con esta iniciativa vamos a
poder dinamizar toda la zona comercial del centro, haciendo un espacio más accesible
a todo el mundo y que sea un motor económico para nuestra ciudad. Muchas gracias. 

Sr. Alcalde: Muchas gracias, señor Paredes. Continuamos. Y seguimos con la
56,  del  Grupo Municipal  de  Los  Verdes  Compromiso  Municipal  y  el  señor  Muñoz
Guijarro. Adelante. 

Sr.  Muñoz:  Muchas  gracias.  En  la  Plataforma  de  Contratación  del  Sector
Público,  figura el  expediente para la redacción de proyectos de la consolidación y
rehabilitación  del  proyecto  del  antiguo  parvulario  La Purísima,  para destinarlo  a  la
proyección  estratégica  socioeconómica  de  Torrevieja  en  evaluación,  con  fecha  de
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presentación de ofertas el 22 de diciembre de 2022. En el Pleno Ordinario de 26 de
enero 2023, le hice preguntas sobre este proyecto. La contestación del Concejal de
Hacienda fue que se habían presentado 6 empresas y que el expediente estaba en
fase de valoración de ofertas. Habiendo pasado 98 días del final de la fecha de la
presentación de ofertas, le hacemos las siguientes preguntas. ¿En qué fecha se han
adjudicado la redacción del proyecto?. ¿A quién?.  ¿Por qué importe y con qué plazo
de entrega?. ¿Se ha finalizado dicho proyecto?. Y en caso afirmativo, ¿en qué fecha?.
¿En qué fecha y por qué órgano ha sido aprobado el proyecto de ejecución?. ¿A qué
importe asciende la ejecución de las obras?. ¿Y en qué fecha, por qué Órgano y con
qué fuente de financiación han aprobado el crédito de 4 millones de euros que figuran
en el Plan de Contratación de 2023, aprobado la Junta de Gobierno de febrero por las
obras  de  consolidación  y  rehabilitación  del  antiguo  parvulario  La  Purísima,  para
destinarlo a la proyección estratégica socioeconómica de Torrevieja?. 

Sr. Alcalde: Señor Paredes, adelante. 

Sr. Paredes:  Pues gracias de nuevo, señor Alcalde. Señor Muñoz, el 15 de
febrero se propuso adjudicatario del proyecto por un 10% menos del valor de licitación.
Y el  plazo,  pues como anteriormente,  es  el  establecido por  el  acuerdo marco.  La
partida para poder llevar a cabo el proyecto ya se incorporó en la última incorporación
de remanentes de 2022. Y aunque ahí le escuchamos durante el Pleno con su habitual
sabiduría, decir que ese dinero se iba a perder a final de año, que eso no iba a servir
para nada, pues señor Muñoz, le voy a dar una sorpresa y es que ese dinero se
incorporó, tal y como dije en aquel Pleno, mediante decreto el 14 de marzo, y sorpresa
también para usted, señor Muñoz, se ha incorporado junto con lo mismo que dijo usted
que se iba a perder, y que todo aquello era una soberana pérdida de tiempo y que
estábamos haciendo perder dinero de los torrevejenses con ese Pleno de final de año,
pues con esa incorporación de remanentes de 14 de febrero, pudimos incorporar el
Centro  Social  del  Barrio  de  San  Roque  y  la  senda  peatonal  al  hospital.  Así  que
gracias, señor Muñoz, por su pregunta y por dar la oportunidad de poder contar todos
estos datos que creo que son importantes para nuestra ciudad. Muchas gracias. 

Sr. Alcalde: Gracias a usted, señor Paredes. Continuamos con la 57, también
con  el  señor  Muñoz  Guijarro,  del  Grupo  Municipal  de  Los  Verdes  Compromiso
Municipal. Adelante. 

Sr. Muñoz: Por lo menos, de momento, ya tres meses han perdido, o sea que
no iba tan mal encaminado. 

Sr.  Alcalde:  Aquí  no  se  pierde  nada.  Y  por  favor,  deje  de  hacer  los
comentarios,  para  que  no  me pida  la  palabra  el  señor  Paredes  para  contestarle,
¿vale?.

Sr. Muñoz:  Pues estaría bien ahondar en algunos temas, pero bueno. En el
Pleno ordinario del pasado 23 de febrero de 2023, le hice preguntas sobre la redacción
del proyecto, dirección de obras y coordinación de seguridad y salud del Museo del
Mar,  recinto  multiusos  con  destino  principal  a  la  celebración  del  Certamen
Internacional  de Habaneras,  y así  como sus infraestructuras complementarias y  la
urbanización aledaña, expediente iniciado el 19 de abril de 2021. Las contestaciones
del Alcalde fueron que se encontraba pendiente de la Dirección General de Puertos y

40

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 6
JH

SN
D

52
JC

R
6D

P3
N

49
H

FC
M

9D
E 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//t

or
re

vi
ej

a.
se

de
le

ct
ro

ni
ca

.e
s/

 
D

oc
um

en
to

 fi
rm

ad
o 

el
ec

tró
ni

ca
m

en
te

 d
es

de
 la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pá
gi

na
 4

0 
de

 5
2 



que en breve tendrían la autorización, que tendrían una reunión la próxima semana y
que  el  crédito  era  el  mismo  que  en  2022.  Habiendo  pasado  34  días  desde  las
contestaciones del Alcalde en el Pleno ordinario anterior, le hacemos las siguientes
preguntas. ¿En qué fecha han tenido la reunión con la Dirección General de Puertos,
anunciada por el Alcalde para la última semana del mes de marzo de 2023?. ¿En qué
fecha  han  obtenido  la  autorización  escrita  de  la  Dirección  General  de  Puertos?.
Teniendo en cuenta que el Alcalde afirmó que el presupuesto era el mismo que en el
2022,  que  fue  de  3.000.700  euros,  partida  933-62-20-140.  Y  que,  en  el  Plan  de
Contratación de 2023, aprobado en Junta de Gobierno del 24 febrero, el presupuesto
de esta obra asciende a 24 millones de euros, lo que supone un incremento de más de
20 millones de euros, le preguntamos, ¿cuál es el crédito disponible en el presupuesto
de  2021,  prorrogado  para  2023,  para  la  construcción  del  Museo  del  Mar  recinto
multiusos,  con  destino  principal  a  la  celebración  del  Certamen  Internacional  de
Habaneras,  así  como  sus  infraestructuras  complementarias  y  la  urbanización
aledaña?.  ¿Y  cuáles  son  sus  fuentes  de  financiación?.  ¿En  qué  fecha,  por  qué
Órgano?.  ¿Por  qué  importe  y  con  qué  fuente  de  financiación  han  aprobado  el
suplemento de crédito de más de 20 millones de euros?. 

Sr.  Alcalde:  Muchas  gracias,  señor  Muñoz.  Mire,  los  Técnicos  del
Ayuntamiento están permanentemente en contacto con los Técnicos de la Dirección
General de Puertos, tratando todos los asuntos que atañen a la ciudad de Torrevieja.
En concreto,  sobre la pregunta que dice usted, en qué concreta fecha,  como bien
pregunta usted, le contesto con lo que usted pregunta. En la última semana realizamos
esa reunión. Después, hemos estado reuniéndonos tres veces más. Normalmente, no
solemos reunir los jueves porque los Técnicos de Conselleria suelen venir a hacer el
seguimiento de la obra aquí en la ciudad de Torrevieja. Como habrá podido ver en
televisión, este fin de semana, el sábado pasado, se presentó la propuesta. Sabe que
presenté la propuesta de rehabilitación del conjunto histórico de La Sal. Bien, pues
esta propuesta es la que vamos a remitir a la Dirección General de Puertos, como ya
hemos hablado con ellos, para que nos concedan las autorizaciones correspondientes.
Y lo vamos a hacer en paralelo en el plazo que tienen los adjudicatarios para hacer el
proyecto  de  ejecución  definitiva.  Como  también  se  dijo  en  el  acto,  que  estoy
convencido que lo vio, porque si no, no puede usted formular lo que formuló. Pese a
estar invitado, me hubiese encantado que usted estuviese allí para comprobarlo, para
haberle podido preguntar, por ejemplo a los arquitectos del estudio Paredes Pedrosa.
Tenemos cuatro meses. Esos son los cuatro meses en los que nos presentarán ese
proyecto  completo  y,  en  paralelo,  estaremos  trabajando  para  obtener  las
autorizaciones  de  la  Dirección  General  de  Puertos.  Indicarle  que  el  resto  de
autorizaciones  ya  cuenta  el  Ayuntamiento  con  ellas,  especialmente  las  más
problemáticas, que son las correspondientes a lo que tiene que ver con el Patrimonio
Histórico que ha aflorado, en este sentido, después de todas las catas y el trabajo
arqueológico que se ha realizado. En ese momento, cuando finalice el proyecto de
ejecución, conoceremos cuál será el importe exacto de la actuación. Indicarle sobre lo
que usted dice, sobre el plan, que efectivamente ya no solo estamos actuando, creo
que lo habrá visto usted, sobre el Museo del Mar. Tampoco estamos solo actuando
sobre la rehabilitación del Conjunto Histórico de las Eras de La Sal. Habrá visto usted
que también vamos a generar un nuevo auditorio para el Certamen Internacional de
Habaneras  y  para  cualquier  evento  en  la  ciudad  de  Torrevieja.  Verá  usted  que
planteamos una nueva zona verde, un pulmón verde en la ciudad de Torrevieja en lo
que es la plaza superior. Habrá visto usted que también planteamos la rehabilitación
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integral de la Fábrica de Hielo e incorporación para oficina de turismo. Y la Oficina de
Turismo actual vamos a generar allí un gran mirador, que se llama El Mirador, en este
caso,  del  Miramar,  para reconocimiento de lo  que todos  hemos disfrutado en  ese
conjunto.  La superficie de actuación,  en concreto,  ha pasado de aproximadamente
unos  5.000  metros  cuadrados  a  más  de  30.000  metros  cuadrados.  Por  eso  esa
diferencia de coste, porque realmente son cinco proyectos en uno. Espero que, en
todo momento, haya podido atender su pregunta, que le haya gustado el proyecto,
como así  he recibido muchísimas felicitaciones  por  la  intervención que se nos ha
planteado. 

Continuamos con la siguiente, que es  la 58, también del Grupo Municipal de
Los Verdes Compromiso Municipal, del señor Muñoz Guijarro. Adelante. 

Sr. Muñoz: Sí, muchas gracias. Y le agradezco la respuesta y el tono, lo único,
le tendré que volver a formular la pregunta, porque no sé si Costas, si tiene informe de
Costas, que eso también es importante contemplarlo. Solamente para que constase un
poco. 

Sr. Alcalde: Señor Muñoz, si usted me pregunta por el informe de Costas, yo
le contesto con el informe de Costas. Si usted no ha preguntado por el informe de
Costas, no le puedo contestar. 

Sr. Muñoz: Porque estábamos primero con el proyecto. 

Sr. Alcalde:  Entonces, le digo porque usted sabe cómo procedemos. Es que
parece que usted ahora pregunta sobre el informe de Costas, y yo parece que no le
voy a contestar. No, es porque usted no ha preguntado sobre el informe de costas.

Sr. Muñoz: Luego se la realizaré más en concreto. 

Sr. Alcalde:  Cuando usted quiera. Es más, le invito, si quiere, vaya usted al
Área de Proyectos que dirige Sandra Sánchez, y le pueden explicar, los Técnicos, todo
lo que es la burocracia, todas las tramitaciones que se están realizando, para que
usted las pueda comprobar. Y si ve usted que, efectivamente, hay algo que no se lo
aclaran, pues me formula la cuestión, pero está todo el mundo a su disposición y me
encantaría contar con su apoyo porque creo que es un proyecto muy importante para
la  ciudad  de Torrevieja,  capital,  donde todos debemos estar  unidos.  Continuamos,
como le decía, en la 58. 

Sr. Muñoz: Bueno, yo pediré el expediente, que es lo que solemos hacer. En la
Plataforma de Contratación del Sector Público, figura el expediente para la redacción
del proyecto de reurbanización del convenio C2 Punta de la Víbora, Torreta 3, con
fecha de presentación de ofertas, el 16 de diciembre de 2022. En el Pleno ordinario del
26 de enero, hace 2 meses, le hice las preguntas sobre este proyecto. La contestación
del Alcalde fue que se habían presentado cuatro estudios y que se estaba dentro del
plazo de adjudicación provisional. En el Pleno ordinario de 23 de febrero de 2023, le
volví a hacer preguntas sobre este proyecto. La contestación fue que la tramitación
actual  es llevar  ahora a  la  Junta  de Gobierno  la  adjudicación  de  la  redacción del
proyecto. Habiendo pasado ya más de cien días de este final de fecha de presentación
de oferta, les hacemos las siguientes preguntas: ¿En qué fecha han adjudicado la
redacción del proyecto?. ¿A quién, por qué importe y con qué plazo de entrega?. ¿Se
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ha finalizado dicho proyecto?. En caso afirmativo, ¿en qué fecha?. ¿En qué fecha y
por qué órgano ha sido aprobado el proyecto de ejecución?. ¿A qué importe asciende
la ejecución de las obras?. ¿Y cuál es el crédito disponible en el presupuesto de 2021,
prorrogado para 2023, para la ejecución de las obras de reurbanización del convenio
C2 Punta de la Víbora, Torreta 3?. ¿Y cuáles son sus fuentes de financiación? 

Sr. Alcalde: Gracias, señor Muñoz. Señora Sánchez, adelante. 

Sra. Sánchez: Sí, gracias, señor Alcalde. Buenas tardes a todos los asistentes
y  a  quienes  nos  están  viendo  desde  sus  casas.  Señor  Muñoz,  el  Pleno  del  mes
pasado, efectivamente como usted dice, le respondimos, le respondí, en este caso,
que se iba a adjudicar la redacción del proyecto, y no habían pasado 103 días, eso fue
en el Pleno del mes pasado. Y en este mes... No, en el Pleno del mes pasado fue
cuando usted lo preguntó y yo le respondí. Pero bueno, voy a continuar, si usted me lo
permite, que no lo sé si usted me lo va a permitir,  ¿vale?.  Pues mañana se va a
aprobar la adjudicación en Junta de Gobierno local de la contratación de la redacción
del  proyecto  de  reurbanización.  Es  decir,  mañana se  aprueba  la  adjudicación.  El
importe de esa adjudicación es de 434.000 euros, aproximadamente. La ejecución, el
plazo de ejecución de 4 meses. Y se le adjudica a Vielca Ingenieros. Bien, las otras
preguntas que hace no se pueden responder porque usted sabe que, si no se tiene el
proyecto, no se tiene el importe de la ejecución de las obras. Y por último, decirle que
el crédito será el suficiente para la ejecución de las obras, gracias. 

Sr.  Alcalde:  Gracias  a  usted,  señora  Sánchez.  Continuamos  con  la  59,
también del Grupo Municipal de Los Verdes Compromiso Municipal, del señor Muñoz,
adelante. 

Sr.  Muñoz:  Muy bien,  muchas gracias.  La mesa de  contratación  de 17 de
febrero de 2023 ha declarado desierto el lote 1 de alimentos perecederos, dentro del
expediente del suministro de alimentos y productos higiénicos de primera necesidad
para personas en situación de vulnerabilidad. Habiendo pasado 41 días desde que
dicho lote quedó desierto, le hacemos las siguientes preguntas. ¿En qué fecha se ha
aprobado en la Junta de Gobierno la nueva licitación del citado lote de alimentos?. ¿Y
cuál es el nuevo precio de licitación?. 

Sr. Alcalde: Señora Sala, adelante. 

Sra. Sala:  Sí, muchas gracias, señor Alcalde. Se ha iniciado un expediente
para volver a sacar a licitación el lote con precios actualizados, ya que la subida de
precios de la mayoría de estos productos ha sido el motivo por el que no se pudo
adjudicar. Se está estudiando, por parte de los Técnicos municipales y a través de
consultas,  los  precios  de  mercado  para  estos  productos,  por  lo  que  no  podemos
decirle el precio de licitación del mismo. Gracias. 

Sr.  Alcalde:  Gracias  a  usted,  señora Sala.  Continuamos con  la 60,  con el
mismo Grupo también, Grupo Municipal de Los Verdes Compromiso Municipal, con el
señor Muñoz, adelante. 

Sr. Muñoz: Muchas gracias. La Junta de Gobierno Local de fecha 3 de febrero
de 2023, ha aprobado solicitar a la mercantil Central Logística Campos Leiva SL, para
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que en el plazo de 10 días hábiles presente la documentación de adjudicataria, y la
garantía  definitiva  del  lote  2  de  productos  frescos,  a  la  mercantil  Gabriel  Vicente
Martínez López, para que, en el plazo de 10 días hábiles, presente la documentación
de adjudicataria y la garantía definitiva del lote 3, también de frutas y verduras, y a la
que la mercantil Juan Fornés SA, para que en el plazo de 10 días hábiles, presente la
documentación de adjudicataria  y  la  garantía  definitiva  del  lote  4  de productos  de
panadería. Dentro del expediente de suministro de alimentos y productos higiénicos de
primera necesidad para personas en situación de vulnerabilidad. Habiendo pasado, ya
no  10,  que  es  lo  que  exige  la  ley,  sino  casi  40  días,  le  hacemos  las  siguientes
preguntas: ¿En qué fecha se han presentado las documentaciones solicitadas?. ¿Se
han  formalizado  los  contratos?.  Y  en  caso  afirmativo,  ¿en  qué  fecha?.  En  caso
negativo, ¿cuál es la razón de no haberse hecho?. 

Sr. Alcalde: Señora Sala. 

Sra.  Sala:  Sí,  muchas gracias.  En relación al  lote  2,  productos frescos,  se
presenta  la  documentación  requerida  el  17  de  febrero.  Y  tras  requerir  la
documentación el  13 de marzo,  se presentó  la  subsanación  del  aval,  continuando
actualmente con el trámite. El lote 3 de tres frutas y verduras está ya adjudicado. Y el
lote  4,  pendiente  de  adjudicación,  que  se  llevará  a  cabo  mañana  en  Junta  de
Gobierno. Gracias. 

Sr. Alcalde:  Seguimos con la 61, en este caso del señor Muñoz también, del
Grupo Municipal de Los Verdes, adelante. 

Sr. Muñoz: Muy bien, muchas gracias, ahora vamos con el lote 5. La Junta de
Gobierno de fecha 3 de marzo de 2023 ha aprobado solicitar a la mercantil Muñoz
Bosch SLU, para que, en el plazo de 10 días hábiles, presenten la documentación de
adjudicataria y la garantía definitiva del  lote 5 de productos de higiene y limpieza,
dentro del expediente de suministro de alimentos y productos higiénicos de primera
necesidad para personas en situación de vulnerabilidad. Habiendo pasado no 10, sino
casi 20 días, le hacemos las siguientes preguntas. ¿En qué fecha se ha presentado la
documentación solicitada?. ¿Se ha formalizado el contrato?. En caso afirmativo, ¿en
qué fecha?. En caso negativo, ¿cuál es la razón de no haberse hecho?. ¿A cuántas
familias en situación  de vulnerabilidad han dejado de atender por  el  retraso de la
formalización de este contrato?. 

Sr. Alcalde: Vamos con la señora Sala. 

Sra. Sala: Muy bien, gracias, señor Alcalde. En relación al lote 5, productos de
higiene y limpieza, decirle que presentaron la documentación en plazo el pasado 16 de
marzo,  pero  tiene  que  subsanar,  por  lo  que  se  les  ha  realizado  un  nuevo
requerimiento,  que  los  Técnicos  escrupulosamente,  como  siempre,  velarán  por  el
cumplimiento  de  los  mismos.  No  hay  familias  en  Torrevieja  en  situación  de
vulnerabilidad sin atender por el retraso de la formalización del contrato. No es cierto,
no las hay. Y si conoce alguna, hace muy mal con no colaborar, no entendería que
nadie no informara de esos casos. Quiero recordarle que este sistema de ayuda, los
lotes de productos de primera necesidad, no existía con anterioridad. Pero como usted
debería saber, aunque ya veo que no lo sabe, existen otras vías de ayudas para casos
puntuales hasta que se resuelvan las ayudas que a cada uno le pertenezcan, incluidos
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los lotes, y que ustedes no utilizaron, por cierto. Diría más, trabajaron en contra para
que se cerraran algunas de las ONGs que ayudaban y ayudan. Gracias. 

Sr. Alcalde:  Gracias a usted, señora Sala.  Continuamos con  la número 62,
también el señor Muñoz Guijarro, Portavoz del Grupo de Los Verdes, adelante. 

Sr. Muñoz: Bueno, muy bien. Ha dicho la señora Sala. 
El  Diario Información del  8 de marzo de 2023 informó sobre liquidación  de

presupuestos de 2022, firmado por el Alcalde mediante Decreto del 1 de marzo de
2023.  Real  Decreto  500/1990,  de  20  de  abril  por  el  que se  desarrolla  el  capítulo
primero del  título  sexto  de la  Ley 39/1988, de 28 de diciembre,  reguladora de las
Haciendas Locales, en materia de presupuestos, en su sección tercera, Liquidación de
los  presupuestos,  señala,  en  el  artículo  90.2,  de  liquidación  de  cada  uno  de  los
presupuestos citados, una vez efectuada la aprobación, se dará cuenta al Pleno en la
primera sesión que se celebre. Al no haber dado cuenta de la citada liquidación ni el
Pleno del 23 de marzo de 2023, ni  en el  del  30 de marzo de 2023,  le realizo  las
siguientes preguntas, que es el que hemos hecho hoy. ¿Cuál es el total de derechos
reconocidos netos del ejercicio corriente, del Ayuntamiento y de los dos organismos
autónomos?. ¿Cuál es el total de obligaciones reconocidas netas del Ayuntamiento y
de los dos organismos autónomos?. ¿Cuáles son los fondos líquidos, los derechos
pendientes de cobro y las obligaciones pendientes de pago del Ayuntamiento y de los
organismos  autónomos?.  ¿Cuál  es  el  remanente  de  Tesorería  para  gastar,  para
gastos generales, el saldo de obligaciones pendientes de aplicar al presupuesto a 31
diciembre de 2022, el saldo de acreedores por devoluciones de ingresos al final del
periodo  de  31 diciembre 2022  y  el  remanente de tesorería  para gastos generales
ajustado del Ayuntamiento y de los dos Organismos Autónomos?. Y la última, ¿cuál es
el  resultado de la estabilidad presupuestaria calculado en el  informe del órgano de
contabilidad, con indicación de si es capacidad o necesidad de financiación?. 

Sr. Alcalde: ¿Señor Paredes?, adelante. 

Sr. Paredes: Muchas gracias, señor Alcalde. Bueno, señor Muñoz, aunque sí
que tiene los datos porque se ha convocado la Comisión y tiene incorporado el punto
con todos ellos, pues voy a proceder a dárselos. El primer dato que le daré de cada
apartado corresponderá al Ayuntamiento. El segundo, al Instituto Municipal de Cultura.
Y el tercero, al Patronato de Habaneras. 

A  la  pregunta  1,  derechos  reconocidos  netos,  asciende  a  99.149.005,46,
3.101.801,49 y 870.431,95. 

A la pregunta 2, obligaciones reconocidas netas, 117.780.756,86, 3.358.982,15
y 758.206,88.

A  la  pregunta  3,  fondos  líquidos,  109.474.965,87,  116.298,18  y
2.258.142,69. Derechos pendientes de cobro, 9.387.413,55, 1.507.243,39 y 0 euros.
Obligaciones pendientes de aplicar, 24.237.060,46, 471.245,2  y 88.782,04. 

En cuanto a la pregunta 4, remanente líquido de Tesorería, 67.689.473,32,
1.134.397,46  y  2.171.302,92.  En  cuanto  al  saldo  de  las  obligaciones  pendientes,
8.072.380,56 y 124.410. Y por último, 15.483,17 euros. En cuanto al saldo acreedor de
devolución de ingresos y el remanente de Tesorería ajustado, son datos que no se
encuentran  recogidos  en  la  liquidación  y  se  facilitan  al  Ministerio  mediante  la
plataforma, por lo tanto, lo están haciendo ahora mismo los Técnicos. 

Y en cuanto a la pregunta 5, -20.946.745,27, muchas gracias. 
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Sr.  Alcalde:  Muchas  gracias  a  usted,  señor  Paredes.  Continuamos...  no,
perdón,  continuamos  no,  continuamos  con  la  siguiente  pregunta,  la  63,  pero
cambiamos de Grupo, en este caso,  al  Grupo Municipal  Sueña Torrevieja,  con su
Portavoz, el señor Samper, adelante. 

Sr. Samper: Sí, muchas gracias. En la Junta de Gobierno del 24 de febrero, se
ha aprobado el expediente para la redacción del proyecto de las pistas de pádel, el
expediente iniciado el 14 de diciembre de 2022, con un plazo de ejecución de un mes,
con un precio de ejecución material de las obras de 519.000 euros, lo que supondría
un precio de licitación inicial de 748.000 euros. En el portal del contratante, figura el
expediente para la redacción del proyecto de las nuevas pistas de pádel en la Ciudad
Deportiva, con plazo final de presentación de ofertas el 8 de marzo de 2023. Por todo
ello,  le  hacemos  las  siguientes  preguntas:  ¿Cuántas  mercantiles  han  presentado
ofertas?. ¿En qué fecha han adjudicado el contrato?. ¿A quién, por qué importe y con
qué plazo de entrega?. ¿En qué fecha han incluido, en el presupuesto de 2023, el
millón de euros que figura en el Plan de Contratación de 2023, aprobado en la Junta
del 24 de febrero?. ¿Y qué órgano ha aprobado este crédito extraordinario? Muchas
gracias. 

Sr. Alcalde: Señora Box, adelante. 

Sra. Box:  Muchas gracias, señor Alcalde. Pues mire, se han presentado las
cuatro empresas que se encuentran en el lote 2 del acuerdo marco. De esas cuatro
empresas, ahora mismo estamos en la fase del desempate de dos de ellas. Y las
pistas  de  pádel,  señor  Samper,  ya  tienen  consignación  para  ejecutar  las  obras.
Muchas gracias. 

Sr. Alcalde: Gracias a usted, señora Box. Continuamos con el mismo Grupo y
con el señor Samper, con la 64, adelante. 

Sr.  Samper:  Sí,  muchas  gracias.  En  el  Plan  de  Contratación  de  2023,  se
incluye la obra de la pérgola del Palacio de Deportes, con un coste de 4 millones.
Habiendo  pasado  34  días  desde  la  aprobación  de  dicho  plan,  le  hacemos  las
siguientes preguntas. ¿En qué fecha se ha aprobado el expediente de licitación para la
construcción de la nueva pérgola del Palacio de Deportes?. ¿Por qué importe y con
qué plazo de entrega?. ¿En qué fecha han incluido en el  presupuesto 2023 los 4
millones de euros que figuran en el plan de contratación y qué Órgano ha aprobado
este crédito extraordinario?. Muchas gracias. 

Sr. Alcalde: Señor Box, adelante. 

Sra.  Box:  Sí,  gracias,  señor  Alcalde.  Pues  mire,  en  este  momento,  señor
Samper, el equipo de Gobierno se encuentra, pues mucho más pendiente de otros
expedientes que creemos prioritarios que la construcción de la pérgola. Yo creo que lo
podrá entender.  Y el  importe  de dicha obra,  pues puede ser  aplicado a cualquier
partida de inversión del presupuesto municipal, del Área de gasto de Deportes. Pero
bueno,  yo  creo que  cuando consigamos  darle  prioridad a  los  que  tenemos,  a  los
expedientes que  tenemos por  delante,  de  los  cuales  usted me pregunta,  como el
pádel, etcétera, pues la pérgola se hará, muchas gracias. 
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Sr. Alcalde: Gracias, señora Box. Continuamos con la siguiente, la número 65,
del Grupo Municipal de Sueña Torrevieja. Adelante, señor Samper. 

Sr. Samper:  En el presupuesto de 2020, el equipo de Gobierno aprobó una
consignación  presupuestaria  para  la  redacción  del  proyecto  de  la  nueva  piscina
deportiva por importe de 193.000 euros, presupuesto que sobró íntegramente al final
del ejercicio, al no iniciar ni siquiera el expediente de contratación y por tanto, primer
cero patatero para la construcción de la nueva piscina. En el presupuesto de 2021, se
incorporó como remanente de 2020 la cantidad de 101.000 euros, que también sobró
íntegramente al final del ejercicio, al no iniciar ni siquiera el expediente de contratación
y por tanto, segundo cero patatero para la construcción de la nueva piscina. En el
anexo  de  inversiones,  de  ejercicios  futuros  del  mismo  presupuesto,  el  Pleno  se
comprometió a consignar, en el presupuesto del 22, la cantidad de 1.800.000 euros
para la construcción de las obras de la nueva piscina. El presupuesto de 2022 debía
incluir  la  cantidad de 1.800.000 euros y la realidad fue que incluyó un tercer  cero
patatero en la modificación presupuestaria número uno, y un cuarto cero patatero en la
modificación número dos de 2022. A la vista de todo ello, le hacemos las siguientes
preguntas: ¿En qué fecha han incluido en el presupuesto de 2023, los 3 millones de
euros que figuran en el plan de contratación y qué Órgano ha aprobado este crédito
extraordinario?.  ¿En qué fecha se ha aprobado el  expediente  de licitación para la
redacción del  proyecto?.  ¿Por  qué importe  y  con  qué plazo  de  entrega?.  Muchas
gracias. 

Sr. Alcalde: Gracias, señor Samper. Señora Box, adelante. 

Sra. Box:  Muchas gracias, señor Alcalde. Vamos a ver, en estos momentos,
estamos preparando  la  documentación  técnica de la  licitación  de la  redacción  del
proyecto de obras y construcción de una piscina nueva, con una resolución de inicio
del 17 de enero de 2023. Y un poco lo que le he comentado anteriormente, señor
Samper. Se encuentra retrasado porque tenemos prioridad en otros expedientes. Y si
me lo permite, esa frase o esa coletilla que usted siempre añade de cero patatero, me
preocupa, porque yo creo que usted lo tiene demasiado interiorizado, el cero patatero,
la puntuación. Yo creo que es quizás, porque usted se acuerda perfectamente de su
gestión y quizás se la podría aplicar usted. Muchas gracias. 

Sr.  Alcalde:  Gracias,  señora Box.  Continuamos con la siguiente,  que es  la
número 66, también del Grupo Municipal  de Sueña Torrevieja y del señor Samper.
Adelante, señor Samper. 

Sr. Samper: En el Pleno ordinario de 23 de febrero, le hice preguntas sobre el
centro de Alzheimer. La contestación de la Concejal fue que el 19 de enero se había
iniciado  el  expediente  para  la  redacción  del  proyecto  de  las  obras  y  licencias
ambientales. Sin embargo, el inicio del expediente se aprobó mediante Decreto 52, de
8 de febrero de 2023, 20 días más tarde.  Por todo ello le hacemos las siguientes
preguntas.  ¿Por qué no figura el expediente para la redacción del proyecto de las
obras y licencia ambiental de esta obra en el Plan de Contratación de 2023, si según la
Concejal  Delegada  se ha iniciado el  19  de  enero de 2023?.  ¿Se ha  aprobado la
licitación del expediente para la redacción del proyecto del centro de Alzheimer?. Y en
caso afirmativo, ¿en qué fecha, por qué importe y con qué plazo de entrega?. Muchas
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gracias. 

Sr. Alcalde: Gracias, señor Samper. Señor Paredes, adelante. 

Sr. Paredes: Pues muchas gracias, señor Alcalde. El 8 de febrero se apertura
el expediente y el Plan anual de contratación, como ya he dicho, no deja de ser una
previsión de los contratos que van a tramitarse a lo largo del año y de su importe. El
documento de licitación con sus datos y la previsión pues se redacta el 15 de marzo.
Aquí, señor Samper, el único que tiene una bola de cristal para saber el futuro y fallar,
como siempre, y con ganas, pues es usted. Por lo tanto, al no ser vinculante y viendo
que los trámites se han seguido, se justificará en su momento, estos extremos que yo
le confirmo, el Departamento de Contratación, y se continuará con el trámite que esta
asociación necesita y sobre todo, se merece, muchas gracias. 

Sr. Alcalde: Gracias a usted, señor Paredes. Continuamos con la siguiente, la
67, también del Señor Samper, del Grupo Municipal de Sueña, adelante. 

Sr.  Samper:  Sí,  muchas gracias.  El  16 de junio de 2022, hace 9 meses y
medio, el equipo de Gobierno del PP presentó a bombo y platillo el futuro edificio que
albergaría la sede de la Universidad de Torrevieja y las dependencias de Agamed. El
Alcalde afirmaba en el  acto de presentación que una vez firmados los trámites de
escritura pública que hoy han finalizado, Agamed ha presentado licencia de derribo
para  demoler  la  edificación  trasera  y  hangares  que  actualmente  existen.
Paralelamente, se tramitará la licencia de obras para que inmediatamente acabado el
derribo, se pueda comenzar con las obras del edificio, estando previsto un plazo de
ejecución  de  14  meses,  por  lo  que  se  prevé  que  el  nuevo  edificio  esté  en
funcionamiento en el inicio del próximo curso, el 23-24. Pues bien, ni han comenzado
las obras inmediatamente ni en el mes de julio ni agosto, ni septiembre, ni octubre, ni
diciembre de 2022, ni  enero,  febrero, ni marzo de 2023, por lo que si  el  plazo de
ejecución es de 14 meses, de momento nos vamos al mes de mayo de 2024, con el
curso 23-24 prácticamente acabado. Por todo ello, le hacemos al Alcalde, presidente
del Consejo de Administración de Agamed, las siguientes preguntas: ¿En qué fecha
hay licitada a Agamed la ejecución de las obras?. ¿Por qué importe y con qué plazo?.
¿Cuántas empresas han presentado ofertas?. ¿En qué fecha se han adjudicado las
obras?. ¿A qué empresa, por qué precio, y con qué plazo de ejecución?. Habiendo
anunciado el Alcalde en Torrevieja Radio, el 30 de diciembre de 2022, que la semana
siguiente comenzarían las excavaciones y se procedería a levantar la estructura, sin
que hayan comenzado en las 13 semanas siguientes,  le pregunto, ¿cuándo van a
comenzar las obras del edificio que construirá Agamed para albergar la sede de la
Universidad de  Torrevieja  y las  dependencias de  Agamed?.  Habiendo  afirmado el
Alcalde, según el Diario Información del día 6 de marzo, que una de las causas del
retraso es el aumento de los costes, que han pasado de 3,2 millones a 4 millones, y
siendo el ahorro del alquiler actual en los últimos 4 años de la concesión que acaba en
noviembre del 28, de 400.000 euros, a razón de 100.000 euros al año, desde finales
de 2024 que se podrían utilizar las oficinas, le pregunto, ¿quién y cómo va a sufragar
el déficit de 3,6 millones de euros?. Finalmente, habiendo afirmado el Alcalde, según
el Diario Información,  también de ese día 6 de marzo,  que otra de las causas del
retraso es que la mercantil  Travensa,  propietaria del  antiguo cuartel  de la Guardia
Civil,  había  reclamado  el  cumplimiento  de  una  sentencia  que  les  reconocía  la
propiedad  de  un  suelo  ocupado  por  el  Ayuntamiento,  en  la  sala  de  exposiciones
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Vistalegre y una pequeña parte de la superficie donde se ha proyectado la sede, le
pregunto: ¿se han resuelto ya estos problemas judiciales?. Muchas gracias. 

Sr. Alcalde:  Muchas gracias, señor Samper. Parece mentira que me quiera
usted formular preguntas a mí aquí, como Presidente del Consejo de Administración
de Agamed. Tiene usted su representante de la oposición, al cual creo que usted no
se ha dirigido nunca. Efectivamente, entonces, se lo explico para que usted sepa. Es
muy sencillo. Coge usted a la señora Pérez, le dice, mire, las mismas preguntas que le
he formulado al Alcalde en el Pleno, se las traslado a usted para que en el siguiente
Consejo de Administración de,  en este caso, la empresa mixta Agamed, usted me
pueda formular todos esos temas. Porque entenderá usted que ni el Ayuntamiento ni
el Alcalde tiene esos documentos…

Sr. Samper: ¿Pero le pregunto a Ana? No, le he preguntado a usted que es el
Alcalde. 

Sr. Alcalde:  ¿Me deja que le conteste, señor Samper? 

Sr. Samper: ¿Pero le pregunto a Ana?. No, le he preguntado a usted que es el
Alcalde. 

Sr.  Alcalde:  Le  vuelvo  a  repetir,  señor  Samper,  usted  está  formulando
preguntas que  no tienen nada que ver  con el  Ayuntamiento  de Torrevieja,  porque
usted pregunta sobre datos, adjudicaciones y cuestiones que dependen del Consejo
de Administración. Tiene usted que utilizar a su compañero de oposición, que es quien
representa  a  la  oposición  para  formular  esas  preguntas  en  el  Consejo  de
Administración,  porque yo,  como Alcalde de Torrevieja,  no tengo esos datos en el
Ayuntamiento. Están en la sede de Agamed, donde nos reunimos en los Consejos de
Administración.

En cuanto a las obras y demás, yo creo que es conocedor por usted, y si no,
parece mentira que no lo haya preguntado, efectivamente, la demora, la única demora
producida,  ha sido por la revisión de precio y por  el incremento del  mismo. Se ha
modificado  el  proyecto  en  tres  ocasiones,  señor  Samper,  escuche  bien,  en  tres
ocasiones, para hacer la adaptación de los precios. En cuanto al último extremo que
parece usted indicar que el Diario Información dice que yo digo, no se siga y se rija
usted por lo que diga un periódico sobre mí, pregúntemelo a mí, porque yo no he dicho
que  el  motivo  del  retraso  sea  por  ese  trámite  que  usted  ha  dicho,  que  es  algo
pendiente jurídicamente. No obstante, indicarle que como no tiene nada que ver, ahí sí
el  Ayuntamiento  estamos  finalizando,  en  este  caso,  todo  ese  cumplimiento  de  la
sentencia e incluso estamos yendo a más con la propiedad que usted ha mencionado.
Pues  esto  es  todo  lo  que  quería  explicarle.  Y  decirle  que,  desde  la  1  a  la  4,
lógicamente, las puede formular usted en el Consejo de Administración de Agamed. 

Sr. Samper:  ¿Pero usted presentó en el  teatro, hace un año, este edificio?
¿Entonces no le pregunto a usted, le pregunto a...?. Ana, ¿presentaste el edificio?.

Sra. Pérez: Alcalde, por alusiones, me gustaría intervenir. 

Sr.  Alcalde: Pues  no  hay  alusiones,  señora  Pérez,  es  la  formulación  de
preguntas y ….
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Sra.  Pérez:  Porque  alude  usted  a  mí,  me  ha  mencionado,  me  gustaría
intervenir. 

Sr. Alcalde: Pues dígame, dígame, por favor. 

Sra. Pérez:  Pues parece mentira que usted me diga a mí, aquí y ahora, o le
diga a mi compañero que yo represento a la oposición en el Consejo de Agamed.
Usted sabe que, según el ROM, se elige a una persona de entre los miembros de la
oposición  para formar  parte  de ese Consejo,  pero no representa  a  nadie.  Yo  me
represento a mí misma y no tengo que dar ni puedo, en realidad, dar información de
dentro de ese,  que ocurra y todo lo que ocurra dentro de ese Consejo.  Así  lo he
seguido, así se me advirtió legalmente, incluso por escrito. Tengo el escrito, que creo
que lo tienen todos los miembros de la oposición, porque se lo pasé en su día. Por lo
tanto, me extraña que usted diga que las explicaciones me las pidan a mí. Gracias. 

Sr. Alcalde: Señora Pérez, yo no le he dicho que le pidan explicaciones. Le he
dicho que utilicen a su compañera de oposición para trasladar las cuestiones que está
planteando el señor Samper. El ROM no dice qué miembros tiene que haber en el
consejo de administración. Es una práctica de corporaciones anteriores, y yo también
la  he  aplicado,  que  el  Alcalde  siempre  le  pide  a  la  oposición  que  haya  un
representante.  No  hay  ninguna  obligación.  El  Alcalde  puede  nombrar,  en  todo
momento, los representantes en ese sentido. Los nombra el Pleno con una propuesta.
De todas formas, yo solamente me refería a que puede utilizarla a usted o a cualquier
miembro de esta Corporación municipal  para trasladar  esa pregunta. No que se la
vaya a contestar usted. Me entiende, ¿señora Pérez?. Vale, pues seguimos con las
preguntas del señor Samper, en este caso con la 68. Adelante. 

Sr. Samper: En el anexo de inversiones de ejercicios futuros del presupuesto
de 2020, el Alcalde se comprometió a consignar en el presupuesto de 2021 la cantidad
de 1.200.000 euros para sufragar el 50% de las obras de reurbanización de la avenida
Mariano Ruiz Cánovas, junto a la Playa de Los Locos. Y en el presupuesto de 2022, la
misma cantidad. El presupuesto de 2021 debía incluir la cantidad de 1.200.000 euros,
financiado por un préstamo, y la realidad fue que incluyó un primer cero patatero, tanto
en el presupuesto inicial como las dos modificaciones presupuestarias realizadas en el
año 2021, financiadas con el remanente de Tesorería de la liquidación de 2020. El
presupuesto de 2022 debía incluir, por segunda vez, la cantidad de 1.236.000 euros, y
la  realidad  fue  que  incluyó  un  segundo  cero  patatero  en  las  dos  modificaciones
presupuestarias realizadas en 2022, financiadas con el remanente de tesorería de la
liquidación de 2021. Las preguntas que le formulo son las siguientes: ¿En qué fecha
han incluido en el presupuesto de 2023 los 3.142.000 euros que figuran en el Plan de
contratación y qué Órgano ha aprobado este crédito extraordinario?. ¿Y en qué fecha
se ha aprobado el  expediente de licitación para las obras de reurbanización de la
avenida Mariano Ruiz Cánovas, junto a la Playa de los Locos?. ¿Por qué importe y
con qué plazo de entrega?. Gracias. 

Sr. Alcalde: Señora Sánchez, adelante. 

Sra.  Sánchez:  Sí,  gracias,  señor  Alcalde.  Bien,  señor  Samper...  Lo
verdaderamente  importante  es  poner  en  marcha  lo  que  es  un  proyecto  como

50

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 6
JH

SN
D

52
JC

R
6D

P3
N

49
H

FC
M

9D
E 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//t

or
re

vi
ej

a.
se

de
le

ct
ro

ni
ca

.e
s/

 
D

oc
um

en
to

 fi
rm

ad
o 

el
ec

tró
ni

ca
m

en
te

 d
es

de
 la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pá
gi

na
 5

0 
de

 5
2 



Torrevieja se merece, para la reurbanización de esa avenida Mariano Ruiz Cánovas.
Bien, en primer lugar, decirle que previamente a la ejecución de unas obras se ha de
realizar la redacción de un proyecto, para conocer el tipo de actuación, su envergadura
y el importe de las obras. Como usted bien sabe, el paseo discurre por el dominio
público  marítimo  terrestre,  que  ya  en  otros  Plenos  le  he  expresado  este  mismo
término. Bien, estamos a la espera de informes por parte de las Administraciones a
quienes afecta esta actuación. El proyecto se les ha enviado a la Dirección General de
Puertos, Aeropuertos y Costas de la Generalitat Valenciana y al Servicio Provincial de
Costas de Alicante, para que den su aprobación. Y solamente, hasta que eso no se
lleve a cabo, no se podrán licitar las obras y todo lo que usted ha hecho referencia.
Gracias. 

Sr. Alcalde: Gracias, señora Sánchez. Seguimos con la siguiente, la 69, con el
mismo Grupo y con el señor Samper, adelante. 

Sr. Samper: Muchas gracias. La Junta de Gobierno del 14 de octubre del 2022
aprobó el requerir a la mercantil Solaris Bus Ibérica, en el plazo de 10 días hábiles,
para que presentara la documentación de adjudicataria y  la garantía definitiva por
importe  de  726.000  euros,  como  paso  previo  a  la  adjudicación  del  contrato  de
adquisición  de  autobuses  para  el  servicio  de  transporte  urbano  de  Torrevieja.
Habiendo pasado 114 días desde el 14 de octubre de 2022, le hacemos las siguientes
preguntas.  ¿En  qué  situación  se  encuentra  el  expediente?.  ¿Cuál  es  el  crédito
disponible  a  día  de  hoy,  en el  presupuesto  de 2021  prorrogado para  23,  para  la
adquisición de vehículos para el transporte urbano?. Muchas gracias. 

Sr. Alcalde: Gracias, señor Samper, ¿señor Vidal? 

Sr. Vidal: Sí, gracias, señor Alcalde. Bien, en estos momentos el expediente de
adquisición  de  autobuses  se  encuentra  en  fase  de  comprobación  de  toda  la
documentación  técnica  que  avale  el  suministro  de  los  autobuses.  Tendrán  que
entender que un desembolso de este tipo de vehículos tan específicos pues necesita
ser  estimado y valorado con el  tiempo que sea preciso.  Y no se preocupe por  el
dinero, señor Samper, que ya quedó acreditado en el acuerdo de la forma de gestión
que el Ayuntamiento adoptó, que lo que hemos propuesto es la forma más eficiente y
sostenible para las arcas de la economía municipal. Muchas gracias. 

Sr. Alcalde:  Gracias a usted señor Vidal. Continuamos con  la número 70, la
siguiente del señor Samper, del Grupo Sueña Torrevieja, adelante. 

Sr. Samper: Sí, muchas gracias por la respuesta. Y como me preocupo por el
dinero, voy a hacerles otra pregunta y finalizamos. En el Pleno ordinario del 26 de
enero de 2023, le hice preguntas sobre la recaudación del impuesto de plusvalía en el
año 2022. Y la contestación del Concejal fue que se habían recaudado unos derechos
reconocidos en todo el año 2022, de tan solo 4.735.000 y unos derechos anulados de
4.900.000.  Por  todo  ello,  le  hacemos  las  siguientes  preguntas:  ¿A  qué  cantidad
asciende la recaudación líquida por las liquidaciones del impuesto de plusvalía a 28 de
febrero  de  2023?.  Y  en  segundo lugar,  ¿a  qué  cantidad  ascienden  los  derechos
reconocidos anulados por las liquidaciones del impuesto de plusvalía, a 28 de febrero
de 2023?. 

Una cuestión, es que me han contestado hoy a la pregunta que hice en febrero.
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Mandan los mismos datos que me dieron anteriormente. Yo no sé si ha sido un error o
no  se han  dado cuenta.  Entonces,  bueno,  pues  si  tienen ahora los  nuevos  datos
actualizados, pues sería de gran ayuda. 

Sr. Alcalde: Pues, señor Paredes, si tiene a bien contestarle a lo formulado y
se anota la cuestión que ha indicado para comprobarlo. Adelante. 

Sr. Paredes:  Gracias, señor Alcalde. Hace gracia que el señor Samper diga
que se preocupa por el dinero, como le ha dicho su amiga Fanny Serrano, cada uno
aquí  elige  sus  compañías,  pero  bueno.  A  su  primera  pregunta,  asciende  a
1.853.710,32 euros. Esto es un dato positivo que mejora el año anterior y vemos cómo
se empieza a equilibrar este impuesto, estaríamos hablando de una proyección de
11,1 millones de euros de impuesto de plusvalías. Y estamos a la espera del informe
de Suma que nos confirme estos extremos,  aunque esperamos que la proyección
aumente un poco más de la que nos encontramos ahora mismo. Y en cuanto a la
segunda pregunta, 327.369,90. Muchas gracias. 

Sr. Alcalde:  Gracias a usted, señor Paredes. No tenemos más asuntos que
tratar, levantamos la sesión, no sin antes, si alguien del público quiere preguntar.

Y no habiendo otros asuntos que tratar, por el Sr. Presidente se levantó la
sesión, siendo las veinte horas siete minutos del día arriba señalado, extendiéndose
para su constancia la presente acta,  de todo lo cual  como Secretaria  General  del
Pleno Certifico.
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